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Ⅰ．調査の概要 
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1 調査の目的 

この調査は、令和 6 年度を開始年度とする新たな総合計画策定に向けて、子育て世

帯の意向を把握することにより、四街道市の現状及び課題を抽出し、行政運営方針や計

画立案のための基礎資料とすることを目的とします。 

 

2 実施方法 

調査区域 四街道市全域 

調査対象 四街道市内に居住する 18歳から 49歳の男女で子どもがいる方 

標 本 数 1,500人 

抽出方法 住民基本台帳による無作為抽出 

調査方法 対象者へ調査依頼書を郵送し、回答をインターネットで回収 

調査期間 令和 4年 8月 4日～8 月 24日 

 

3 回収率 

設計標本数 1,500人 

有効回収標本数 594人 

回収率 39.6％ 

 

4 報告書を読む際の注意事項 

 図表中の「ｎ」（＝number）は、設問に対する回答者数を示しています。 

 図表中の構成比（％）は、設問に対する回答者数を母数として、小数点以下第 2 位

を四捨五入して算出し、小数点第 2 位以下を四捨五入しています。したがって、率の

合計値が 100％にならない場合があります。 

 複数回答については、設問に対する回答者数を母数とし、構成比を算出しています。

したがって、率の合計値が 100％を超える場合があります。 

 選択肢の文字数が多いものは、本文や図表中で省略した表現を用いています。 

 図表中、上段は実数を、下段は構成比（％）を示します。 
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Ⅱ．調査結果 
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1．調査結果の要約 

（1） 結婚・出産について 

①配偶者と知り合ったきっかけ【問 2】 

・配偶者と知り合ったきっかけは、主に「仕事関係」や「友人の紹介」。 
「職場・仕事」が 29.5％と最も高く、次いで「友人・兄弟姉妹を通じて」24.1％、「学校」13.9％

となっています。 

 

②現在の子どもの人数【問 3】 

・現在の子どもの人数は、「2人」が４割台半ば。 
現在の子どもの数は、「2人」が46.1％と最も高く、次いで「1人」35.4％、「3人」14.5％となっ

ています。 

 

③子どもの属性【問 4】 

・子どもの属性は、「就学前の幼児」が約５割。 
子どもの属性は、「幼児（1 歳から小学校就学前まで）」が 49.2％と最も高く、次いで「小学

生」46.0％、「中学生」22.2％となっています。 

 

④理想の子どもの人数【問 5】 

・理想の子どもの人数は、「2人」が４割台半ば、『3人以上』も４割。 
理想とする子どもの人数は、「2 人」が 47.0％と最も高く、次いで「3 人」35.0％となっていま

す。また、「3 人」35.0％、「4 人」3.2％、「5 人以上」2.0％を合わせた『3 人以上』は 40.2％となっ

ています。 

 

⑤予定している子どもの人数【問 6】 

・予定している子どもの人数は、「2人」が５割以上、『3人以上』は約２割。 
予定している子どもの数は、「2人」が53.7％と最も高く、次いで「3人」17.8％、「1人」15.3％と

なっています。また、「3人」17.8％、「4人」1.7％、「5人以上」0.3％を合わせた『3人以上』は

19.8％となっています。 

 

⑥予定している子どもの人数が理想の子どもの人数より少ない理由【問 7】 

・主に「子育て・教育費用等に対する経済的不安」が理由。 
「将来の子育て・教育費用等に対する経済的不安がある」が35.4％と最も高く、次いで「現

在の子育て・教育費用等に対する経済的不安がある」24.6％、「現時点での育児の負担が大

きい」15.7％となっています。 
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⑦妊娠・出産時に実際に活用した制度・事業【問 8】 

⑦-1 自身が活用した制度 

・回答者が妊娠・出産時に活用した制度は、「パパママ教室」が４割以

上。一方、各種制度を「活用していない」は３割台半ば。 
「妊娠中のパパママ教室」が43.6％と最も高く、次いで「育児休暇」26.6％、「訪問型産後ケ

ア事業」15.0％となっています。一方、「（制度を）活用していない」は35.0％となっています。 

 

⑦-2 配偶者が活用した制度 

・配偶者が妊娠・出産時に活用した制度は、「パパママ教室」が約３割台

半ば。一方、各種制度を「活用していない」は４割台半ば。 
「妊娠中のパパママ教室」が34.5％と最も高く、次いで「育児休暇」17.9％、「妊娠中の食育

講座」7.6％となっています。一方、「（制度を）活用していない」は45.2％となっています。 

 

(2) 子育てについて 

①子どもの一時的な預け先【問 9】 

・子どもの一時的な預け先は、主に「親を含む親族」。 
「親を含む親族」が56.1％と最も高く、次いで「保育所などの一時預かり」23.1％、「幼稚園の

預かり保育」21.7％となっています。一方、「預けていない」は22.8％となっています。 

 

②子どもと遊びに行く先【問 10】 

②-1 平日 

・平日に子どもと遊びに行く先は、主に市内の「小規模公園」や「商業施設」。 
「市内の小規模公園」が33.7％と最も高く、次いで「市内の商業施設」26.9％、「親の家（お

子さんにとっては祖父母宅）や友人・知人の家」24.2％となっています。一方、「遊びに行かな

い」は35.7％となっています。 

 

②-2 休日 

・休日に子どもと遊びに行く先は、主に市内外の「商業施設」や「親・知人

の家」。 
「市外の商業施設」が49.7％と最も高く、次いで「親の家や友人・知人の家」42.8％、「市内

の商業施設」41.8％となっています。 
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③四街道市以外で子どもと遊びに行く先【問 11】 

③-1 平日 

・平日に市外で子どもと遊びに行く先は、主に「千葉市」や「佐倉市」。 
「千葉市」が 24.9％と最も高く、次いで「佐倉市」16.5％となっています。一方、「市外には遊

びに行かない」は 22.4％となっています。 

 

③-2 休日 

・休日に市外で子どもと遊びに行く先は、５割台半ばが「千葉市」。 
「千葉市」が 55.6％と最も高く、次いで「佐倉市」37.7％、「千葉市・佐倉市・成田市・八千代

市・船橋市以外の県内」24.6％となっています。また、「東京都内」は 6.4％となっています。 

 

④子育て（全般）で感じる不安や負担【問 12】 

・子育てにおいて、主に「子どもの教育」や「時間的制約」に不安や負担を

感じている。 
「子どもの教育」が 34.7％と最も高く、次いで「時間的な制約」32.7％、「勤務先との調整（休

暇等）」25.4％となっています。 

 

⑤子育て（経済面）で感じる不安や負担【問 13】 

・経済面では、主に教育関係費用に負担を感じている。 
「大学進学費用」が 54.7％と最も高く、次いで「塾や習い事にかかる費用」45.8％、「高校の

教育費」30.0％となっており、教育関係費用が上位を占めています。 

 

⑥子育てに関する悩みの相談先【問 14】 

・子育ての悩みは、主に身近な人に相談している。 
「配偶者」が 72.6％と最も高く、次いで「親を含む親族」57.9％、「友人や知人」55.4％となっ

ており、身近な人への相談が上位を占めています。 

 

⑦四街道市は子育てしやすい地域だと思うか【問 15】 

・８割が、『四街道市は子育てしやすい地域』と思っている。 
「そう思う」20.5％と「どちらかといえばそう思う」59.6％を合わせた『四街道市は子育てしや

すい地域だと思う』は 80.1％と高くなっています。 
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⑧子育てしやすい理想のまち【問 16-1】 

・子育てしやすい理想のまちは、安全・安心で便利なまち。 
「治安が良い」が 48.5％と最も高く、次いで「医療機関が充実している」45.3％、「日常生活

（買い物等）の利便性が高い」41.4％、「公園等子どもが遊ぶ場が充実している」37.2％、「危

険な道路が少ない」31.6％となっています。 

 

⑨子育てしやすい理想のまちへ向けた取組み【問 16-2】 

・子育てしやすい理想のまちへ向けて、「経済的支援」「教育」「預け先」に

関する取組みが重要。 
「子どもの人数に応じた経済的な支援に関する取組み」が 49.2％と最も高く、次いで「教育

に関する取組み」33.3％、「保育所等の預け先に関する取組み」31.1％、「住宅に対する資金

貸与や補助支援に関する取組み」31.0％となっています。 

 

⑩子育てしやすいと思う市町村【問 17】 

・子育てしやすいと思う市町村は「四街道市」。 
「四街道市」が 60件と最も多く、次いで「流山市」37件、「千葉市」33 件、「（兵庫県）明石市」

30 件となっています。 

 

(3) 住み心地について 

①四街道市を「住み良い」と感じているか【問 19】 

・８割台半ばが、四街道市は『住み良い』と感じている。 
「住み良い」25.3％と「どちらかといえば住み良い」60.1％を合わせた『住み良い』は85.4％と

高くなっています。 

 

②四街道市を「住み良い」と感じている理由【問 20】 

・主に「日常生活」「通勤等」の利便性や「子育て環境」に住み良さを感じ

ている。 
四街道市を「住み良い」と感じている理由は、「日常生活（買い物等）の利便性」が 59.4％と

最も高く、次いで「通勤・通学等に便利な立地」31.4％、「子育て環境」26.0％となっています。 
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③四街道市の魅力的な取組みや活動【問 21】 

・四街道市の「イベント」「医療・福祉施策」「子育て施策」に魅力を感じる

一方、約３割が「魅力的な取組みはない」と感じている。 

四街道市の魅力的な取組みや活動は、「魅力的なイベント（ふるさとまつりや産業まつり

等）が開催される」が34.0％と最も高く、次いで「子育て支援策が充実している」「医療、福祉施

策が充実している」が共に33.3％となっています。一方、「（魅力的な取組みや活動は）特にな

い」は28.3％となっています。 

 
④四街道市に住んだきっかけ【問 22】 

・住んだきっかけは、主に「新たな住宅」や「同棲・結婚」のため。 
四街道市に住んだきっかけは、「新たな住宅の購入等のため」が27.9％と最も高く、次いで

「同棲・結婚のため」25.2％、「親との同居・近居」14.2％となっています。 

 

⑤転出するタイミング【問 23】 

・「よりよい住環境」などを求め転出する人もいる一方、５割が転出する予

定はない。 
今後考えられる転出のタイミングは、「よりよい住環境を求めて」が 15.3％、次いで「家族（自

分以外）の進学・就職・転職・転勤」8.2％、「親等の介護」7.1％となっています。一方、「今のと

ころ転出する予定はない」は 50.7％となっています。 

 

(4) これからの四街道市について 

①未来の四街道市の方向性【問 24】 

・「子育て」「教育」「健康」「安全・安心」の充実したまち。 
四街道市をどのようなまちにしていきたいかについて、「そう思う」「ややそう思う」の合計から

みると、「親が子どもを育てやすく、子どもたちも住みやすいまち」が 91.4％と最も高く、次いで

「小学校・中学校での学校教育が充実しているまち」89.6％、「みんなが健康でいきいきと暮ら

しているまち」89.4％、「自然災害に強いまち」88.0％、「交通安全・防犯対策が充実しているま

ち」87.9％となっています。 

 

②持続可能な開発目標（ＳＤＧｓ）への関心【問 25】 

・ＳＤＧｓの17のゴールで関心がある項目は主に「教育」「健康・福祉」「ま

ちづくり」。 
ＳＤＧｓの17のゴールのうち関心があるものは、「目標4：質の高い教育をみんなに」が

30.0％と最も高く、「目標3：すべての人に健康と福祉を」27.3％、「目標11：住み続けられるま

ちづくりを」25.6％となっています。  
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2．回答者属性 

（1）性別 

回答者の性別は、「男性」が 38.4％、「女性」が 61.6％となっています。 

 

図表 回答者の性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

38.4 61.6

0 20 40 60 80 100

n=594

男性 女性

（％）

項目名 回答者数（人） 構成比（％）

男性 228 38.4
女性 366 61.6

無回答 - -
全体 594 100.0
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（2）年齢 

回答者の年齢は、「30歳～39歳」が45.8％と最も高く、次いで「40～49歳」41.4％、「20～29歳」

12.6％となっています。 

 

図表 回答者の年齢 

 

  

0.2

12.6 45.8 41.4

0 20 40 60 80 100

n=594

20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳

（％）

項目名 回答者数（人） 構成比（％）

20歳未満 1 0.2
20歳～29歳 75 12.6
30歳～39歳 272 45.8
40歳～49歳 246 41.4

無回答 - -
全体 594 100.0
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（3）居住地区 

回答者の居住地区は、「四街道中学校区」が29.0％と最も高く、次いで「千代田中学校区」

21.2％、「四街道西中学校区」17.8％となっています。 

  

図表 回答者の居住地区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  29.0 21.2 13.3 17.8 17.3 1.3

0 20 40 60 80 100

n=594

四街道中学校区 千代田中学校区 旭中学校区

四街道西中学校区 四街道北中学校区 分からない

（％）

項目名 回答者数（人） 構成比（％）

四街道中学校区 172 29.0
千代田中学校区 126 21.2

旭中学校区 79 13.3
四街道西中学校区 106 17.8
四街道北中学校区 103 17.3

分からない 8 1.3
無回答 - -

全体 594 100.0
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図表 回答者の居住地区【属性別】 

 

  

全

体

四

街

道

中

学

校
区

千

代

田

中

学

校
区

旭

中

学

校

区

四
街

道

西

中

学

校
区

四
街

道

北

中

学

校
区

分

か

ら

な

い

無

回

答

594 172 126 79 106 103 8 -

100.0 29.0 21.2 13.3 17.8 17.3 1.3 -

228 64 52 29 41 38 4 -

100.0 28.1 22.8 12.7 18.0 16.7 1.8 -

366 108 74 50 65 65 4 -

100.0 29.5 20.2 13.7 17.8 17.8 1.1 -
- - - - - - - -

* * * * * * * *

男性

女性

無回答

性

別

全体

1 - 1 - - - - -

100.0 - 100.0 - - - - -

75 21 15 16 12 9 2 -

100.0 28.0 20.0 21.3 16.0 12.0 2.7 -

272 85 57 29 54 43 4 -

100.0 31.3 21.0 10.7 19.9 15.8 1.5 -

246 66 53 34 40 51 2 -

100.0 26.8 21.5 13.8 16.3 20.7 0.8 -

- - - - - - - -

* * * * * * * *
無回答

年

齢

別

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳
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（4）職業 

（4）-1 回答者の職業 

回答者の職業は、「正規職員・従業員」が48.8％と最も高く、次いで「非正規の職員・従業員

（パート・派遣社員・契約社員等）」20.0％、「専業主ふ」18.5％となっています。 

 

図表 回答者の職業 

 

 

  

4.4 5.9 48.8 20.0 18.5 0.5 1.9

0 20 40 60 80 100

n=594

自営業（個人事業主。家族従業者を含む）
会社役員・団体役員
正規職員・従業員
非正規の職員・従業員（パート・派遣社員・契約社員等）
専業主ふ
無職
その他

（％）

項目名 回答者数（人） 構成比（％）

自営業（個人事業主。家族従業者を含む） 26 4.4
会社役員・団体役員 35 5.9

正規職員・従業員 290 48.8
非正規の職員・従業員（パート・派遣社員・契約社員等） 119 20.0

専業主ふ 110 18.5
学生等（大学生・専門学生・大学院生等） - -

無職 3 0.5
その他 11 1.9
無回答 - -

全体 594 100.0
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図表 回答者の職業【属性別】 

 

 

 

  

全
体

自

営
業

（
個
人
事
業

主

。
家

族
従
業
者

を
含
む

）

会

社
役
員
・

団
体
役

員

正
規
職

員
・
従

業
員

非

正
規
の

職
員
・
従

業
員

（
パ
ー

ト
・

派
遣

社
員
・
契

約
社
員

等

）

専

業
主
ふ

学

生
等

（
大
学
生
・

専
門
学

生
・
大
学

院
生
等

）

無
職

そ
の

他

無
回

答

594 26 35 290 119 110 - 3 11 -
100.0 4.4 5.9 48.8 20.0 18.5 - 0.5 1.9 -

228 16 26 175 3 - - - 8 -
100.0 7.0 11.4 76.8 1.3 - - - 3.5 -

366 10 9 115 116 110 - 3 3 -
100.0 2.7 2.5 31.4 31.7 30.1 - 0.8 0.8 -

- - - - - - - - - -
* * * * * * * * * *

女性

無回答

性
別

全体

男性

1 - - - 1 - - - - -

100.0 - - - 100.0 - - - - -

75 3 4 32 12 20 - 1 3 -

100.0 4.0 5.3 42.7 16.0 26.7 - 1.3 4.0 -

272 9 18 137 50 52 - 1 5 -

100.0 3.3 6.6 50.4 18.4 19.1 - 0.4 1.8 -

246 14 13 121 56 38 - 1 3 -

100.0 5.7 5.3 49.2 22.8 15.4 - 0.4 1.2 -

- - - - - - - - - -

* * * * * * * * * *

40歳～49歳

無回答

年

齢

別

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

172 9 7 87 27 37 - - 5 -
100.0 5.2 4.1 50.6 15.7 21.5 - - 2.9 -

126 5 9 65 22 22 - 1 2 -
100.0 4.0 7.1 51.6 17.5 17.5 - 0.8 1.6 -

79 2 5 38 19 14 - - 1 -

100.0 2.5 6.3 48.1 24.1 17.7 - - 1.3 -
106 1 6 58 22 16 - 1 2 -

100.0 0.9 5.7 54.7 20.8 15.1 - 0.9 1.9 -
103 8 8 38 28 19 - 1 1 -

100.0 7.8 7.8 36.9 27.2 18.4 - 1.0 1.0 -
8 1 - 4 1 2 - - - -

100.0 12.5 - 50.0 12.5 25.0 - - - -
- - - - - - - - - -
* * * * * * * * * *

分からない

無回答

居
住

地
区
別

四街道中学校区

千代田中学校区

旭中学校区

四街道西中学校区

四街道北中学校区
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（4）-2 配偶者の職業 

回答者の配偶者の職業は、「正規職員・従業員」が54.4％と最も高く、次いで「非正規の職

員・従業員（パート・派遣社員・契約社員等）」13.3％、「専業主ふ」12.8％となっています。 

 

図表 配偶者の職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目名 回答者数（人） 構成比（％）

自営業（個人事業主。家族従業者を含む） 34 5.7
会社役員・団体役員 45 7.6

正規職員・従業員 323 54.4
非正規の職員・従業員（パート・派遣社員・契約社員等） 79 13.3

専業主ふ 76 12.8
学生等（大学生・専門学生・大学院生等） - -

無職 7 1.2
配偶者はいない 17 2.9

その他 13 2.2
無回答 - -

全体 594 100.0

5.7 7.6 54.4 13.3 12.8

1.2

2.9

2.2

0 20 40 60 80 100

n=594

自営業（個人事業主。家族従業者を含む）
会社役員・団体役員
正規職員・従業員
非正規の職員・従業員（パート・派遣社員・契約社員等）
専業主ふ
無職
配偶者はいない
その他

（％）
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（5）勤務地 

（5）-1 回答者の勤務地 

回答者の主な勤務地は、「千葉市」が31.8％と最も高く、次いで「四街道市内」27.0％、「東

京都内」8.5％となっています。 

 

図表 回答者の勤務地 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※①～⑦・⑨：①自宅（テレワーク以外）②四街道市内③千葉市④佐倉市⑤成田市⑥八千代市 

⑦船橋市⑨東京都内 

 ※1-4(1)（回答者の職業）で「⑤専業主ふ」「⑥学生等」「⑦無職」以外を選択した人のみ回答 

項目名 回答者数（人） 構成比（％）

自宅（テレワーク以外） 11 2.3
四街道市内 130 27.0

千葉市 153 31.8
佐倉市 34 7.1
成田市 19 4.0

八千代市 8 1.7
船橋市 12 2.5

その他県内（①～⑦以外） 40 8.3
東京都内 41 8.5

その他県外（⑨以外） 6 1.2
週の半分以上テレワークを行っている 16 3.3

その他 11 2.3
無回答 - -

全体 481 100.0

2.3 27.0 31.8 7.1 4.0

1.7

2.5 8.3 8.5

1.2

3.3 2.3

0 20 40 60 80 100

n=481

自宅（テレワーク以外） 四街道市内

千葉市 佐倉市

成田市 八千代市

船橋市 その他県内

東京都内 その他県外（東京以外）

週の半分以上テレワークを行っている その他

（％）
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図表 回答者の勤務地【属性別】 
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市
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代
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他
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内

（
①
～

⑦

以

外

）

東

京

都

内

そ
の

他

県

外

（
⑨
以

外

）

週
の

半

分

以

上

テ
レ

ワ
ー

ク

を

行

っ
て
い

る

そ

の

他

無

回

答

481 11 130 153 34 19 8 12 40 41 6 16 11 -

100.0 2.3 27.0 31.8 7.1 4.0 1.7 2.5 8.3 8.5 1.2 3.3 2.3 -

228 6 27 78 10 13 5 8 23 34 5 12 7 -

100.0 2.6 11.8 34.2 4.4 5.7 2.2 3.5 10.1 14.9 2.2 5.3 3.1 -

253 5 103 75 24 6 3 4 17 7 1 4 4 -

100.0 2.0 40.7 29.6 9.5 2.4 1.2 1.6 6.7 2.8 0.4 1.6 1.6 -
- - - - - - - - - - - - - -

* * * * * * * * * * * * * *

全体

男性

女性

無回答

性

別

1 - 1 - - - - - - - - - - -

100.0 - 100.0 - - - - - - - - - - -

54 1 14 16 6 3 1 1 4 1 1 4 2 -

100.0 1.9 25.9 29.6 11.1 5.6 1.9 1.9 7.4 1.9 1.9 7.4 3.7 -

219 7 50 71 15 7 4 9 22 22 1 7 4 -

100.0 3.2 22.8 32.4 6.8 3.2 1.8 4.1 10.0 10.0 0.5 3.2 1.8 -

207 3 65 66 13 9 3 2 14 18 4 5 5 -

100.0 1.4 31.4 31.9 6.3 4.3 1.4 1.0 6.8 8.7 1.9 2.4 2.4 -

- - - - - - - - - - - - - -

* * * * * * * * * * * * * *

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

無回答

年

齢

別

20歳未満

135 5 33 49 5 4 4 4 7 14 2 7 1 -
100.0 3.7 24.4 36.3 3.7 3.0 3.0 3.0 5.2 10.4 1.5 5.2 0.7 -

103 3 25 29 12 5 - 2 13 9 - 3 2 -
100.0 2.9 24.3 28.2 11.7 4.9 - 1.9 12.6 8.7 - 2.9 1.9 -

65 - 19 27 2 - 2 2 4 4 - 2 3 -

100.0 - 29.2 41.5 3.1 - 3.1 3.1 6.2 6.2 - 3.1 4.6 -
89 - 20 32 5 6 2 2 8 10 2 1 1 -

100.0 - 22.5 36.0 5.6 6.7 2.2 2.2 9.0 11.2 2.2 1.1 1.1 -
83 3 32 14 9 4 - 2 8 4 1 2 4 -

100.0 3.6 38.6 16.9 10.8 4.8 - 2.4 9.6 4.8 1.2 2.4 4.8 -
6 - 1 2 1 - - - - - 1 1 - -

100.0 - 16.7 33.3 16.7 - - - - - 16.7 16.7 - -
- - - - - - - - - - - - - -
* * * * * * * * * * * * * *

分からない

無回答

居
住

地
区
別

四街道中学校区

千代田中学校区

旭中学校区

四街道西中学校区

四街道北中学校区
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（5）-2 配偶者の勤務地 

回答者の配偶者の主な勤務地は、「千葉市」が31.0％と最も高く、次いで「四街道市内」

20.9％、「その他県内（四街道市、千葉市、佐倉市、成田市、八千代市、船橋市以外の県内）」

13.0％となっています。 

 

図表 配偶者の勤務地 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.8 20.9 31.0 8.5 2.2 1.4

1.4

13.0 12.3 3.2

2.4

1.8

0 20 40 60 80 100

n=494

自宅（テレワーク以外） 四街道市内
千葉市 佐倉市
成田市 八千代市
船橋市 その他県内
東京都内 その他県外（東京以外）
週の半分以上テレワークを行っている その他

（％）

※①～⑦・⑨：①自宅（テレワーク以外）②四街道市内③千葉市④佐倉市⑤成田市⑥八千代市 

⑦船橋市⑨東京都内 

※1-4(2)（回答者の配偶者の職業）で「⑤専業主ふ」「⑥学生等」「⑦無職」「⑧配偶者はいない」以外

を選択した人のみ回答 

項目名 回答者数（人） 構成比（％）

自宅（テレワーク以外） 9 1.8
四街道市内 103 20.9

千葉市 153 31.0
佐倉市 42 8.5
成田市 11 2.2

八千代市 7 1.4
船橋市 7 1.4

その他県内（①～⑦以外） 64 13.0
東京都内 61 12.3

その他県外（⑨以外） 16 3.2
週の半分以上テレワークを行っている 12 2.4

その他 9 1.8
無回答 - -

全体 494 100.0
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（6）世帯収入 

回答者の令和3年の世帯収入は、「600万円以上900万円未満」が37.9％と最も高く、次いで

「300万円以上600万円未満」33.7％、「900万円以上」15.5％となっています。 

 

図表 回答者の世帯収入 

 

 

 

 

 

  

8.4 33.7 37.9 15.5

0 20 40 60 80 100

n=594

300万円未満 300万円以上600万円未満

600万円以上900万円未満 900万円以上

（％）

項目名 回答者数（人） 構成比（％）

300万円未満 50 8.4
300万円以上600万円未満 200 33.7
600万円以上900万円未満 225 37.9

900万円以上 92 15.5
無回答 27 4.5

全体 594 100.0
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図表 回答者の世帯収入【属性別】 

 
  

全

体

3

0

0

万
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未
満

6

0

0

万

円

未
満

3

0

0

万

円

以
上

9

0

0

万

円

未
満

6

0

0

万

円

以
上

9

0

0

万

円

以
上

無

回

答

594 50 200 225 92 27

100.0 8.4 33.7 37.9 15.5 4.5

228 12 73 97 38 8

100.0 5.3 32.0 42.5 16.7 3.5

366 38 127 128 54 19

100.0 10.4 34.7 35.0 14.8 5.2
- - - - - -

* * * * * *

男性

女性

無回答

性

別

全体

1 1 - - - -
100.0 100.0 - - - -

75 8 41 23 1 2
100.0 10.7 54.7 30.7 1.3 2.7

272 20 100 108 32 12
100.0 7.4 36.8 39.7 11.8 4.4

246 21 59 94 59 13
100.0 8.5 24.0 38.2 24.0 5.3

- - - - - -
* * * * * *

年
代
別

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

無回答

172 12 51 72 29 8
100.0 7.0 29.7 41.9 16.9 4.7

126 9 40 47 27 3
100.0 7.1 31.7 37.3 21.4 2.4

79 7 39 23 7 3
100.0 8.9 49.4 29.1 8.9 3.8

106 14 24 43 16 9
100.0 13.2 22.6 40.6 15.1 8.5

103 7 42 38 12 4
100.0 6.8 40.8 36.9 11.7 3.9

8 1 4 2 1 -
100.0 12.5 50.0 25.0 12.5 -

- - - - - -
* * * * * *

分からない

無回答

居
住
地
区
別

四街道中学校区

千代田中学校区

旭中学校区

四街道西中学校区

四街道北中学校区
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（7）同居する人 

回答者が同居する人は、「子ども」が98.5％と最も高く、次いで「配偶者・パートナー」94.1％

となっています。一方、「親（義理の親も含む）」は7.6％となっています。 

 

図表 回答者が同居する人 

 

 

 

 

 

 

 

  

94.1

98.5

7.6

0.7

1.0

0.0

0.2

0.2

0 20 40 60 80 100

配偶者・パートナー

子ども

親（義理の親も含む）

祖父母

きょうだい

友人

一人で住んでいる

その他

（％）
n=594

項目名 【複数回答】 回答者数（人） 構成比（％）

配偶者・パートナー 559 94.1
子ども 585 98.5

親（義理の親も含む） 45 7.6
祖父母 4 0.7

きょうだい 6 1.0
友人 - -

一人で住んでいる 1 0.2
その他 1 0.2
無回答 - -
回答数 1,201 202.2

全体 594 100.0
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図表 回答者が同居する人【属性別】 

  

 

  

全

体
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偶
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・

パ
ー

ト

ナ
ー

子

ど

も

親

（
義

理

の

親
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含

む

）

祖

父

母

き

ょ
う

だ

い

友

人

一
人

で
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ん

で

い
る

そ

の

他

無

回

答

594 559 585 45 4 6 - 1 1 -

100.0 94.1 98.5 7.6 0.7 1.0 - 0.2 0.2 -

228 221 224 16 1 - - 1 - -

100.0 96.9 98.2 7.0 0.4 - - 0.4 - -

366 338 361 29 3 6 - - 1 -

100.0 92.3 98.6 7.9 0.8 1.6 - - 0.3 -
- - - - - - - - - -

* * * * * * * * * *

全体

男性

女性

無回答

性

別

1 - 1 - - - - - - -

100.0 - 100.0 - - - - - - -

75 69 71 10 2 3 - - 1 -

100.0 92.0 94.7 13.3 2.7 4.0 - - 1.3 -

272 263 269 14 - 2 - - - -

100.0 96.7 98.9 5.1 - 0.7 - - - -

246 227 244 21 2 1 - 1 - -

100.0 92.3 99.2 8.5 0.8 0.4 - 0.4 - -

- - - - - - - - - -

* * * * * * * * * *
無回答

年

齢

別

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

172 164 172 12 2 - - - - -
100.0 95.3 100.0 7.0 1.2 - - - - -

126 118 122 9 - - - - - -
100.0 93.7 96.8 7.1 - - - - - -

79 76 78 6 - - - - - -

100.0 96.2 98.7 7.6 - - - - - -
106 99 103 8 1 3 - - 1 -

100.0 93.4 97.2 7.5 0.9 2.8 - - 0.9 -
103 95 102 8 - 3 - 1 - -

100.0 92.2 99.0 7.8 - 2.9 - 1.0 - -
8 7 8 2 1 - - - - -

100.0 87.5 100.0 25.0 12.5 - - - - -
- - - - - - - - - -
* * * * * * * * * *

旭中学校区

四街道西中学校区

四街道北中学校区

分からない

無回答

居
住

地
区
別

四街道中学校区

千代田中学校区
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（8）親・義理の親との近居の状況 

回答者のうち、親・義理の親と「近居している」人は53.7％、「近居していない」人は46.3％と

なっています。 

※ここでいう「近居」とはおおむね30分以内で行き来できる範囲に住んでいることを指します。 

 

図表 回答者の親・義理の親との近居の状況 

 

 

 

 

  

53.7 46.3

0 20 40 60 80 100

n=549

近居している 近居していない

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

※1-7（同居する人）で「③親（義理の親も含む）」以外を選択した人のみ回答 

項目名 回答者数（人） 構成比（％）

近居している 295 53.7
近居していない 254 46.3

無回答 - -
全体 549 100.0



24 

図表 親・義理の親との近居の状況【属性別】 

  

 

  

1 1 - -

100.0 100.0 - -

65 37 28 -

100.0 56.9 43.1 -

258 127 131 -

100.0 49.2 50.8 -

225 130 95 -

100.0 57.8 42.2 -

- - - -

* * * *

40歳～49歳

無回答

年

齢

別

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

全

体

近

居

し

て

い

る

近

居

し

て

い

な
い

無

回

答

549 295 254 -

100.0 53.7 46.3 -

212 119 93 -

100.0 56.1 43.9 -

337 176 161 -

100.0 52.2 47.8 -
- - - -

* * * *
無回答

性

別

全体

男性

女性

160 75 85 -
100.0 46.9 53.1 -

117 65 52 -
100.0 55.6 44.4 -

73 43 30 -

100.0 58.9 41.1 -
98 57 41 -

100.0 58.2 41.8 -
95 52 43 -

100.0 54.7 45.3 -
6 3 3 -

100.0 50.0 50.0 -
- - - -
* * * *

分からない

無回答

居
住

地
区
別

四街道中学校区

千代田中学校区

旭中学校区

四街道西中学校区

四街道北中学校区
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（9）居住形態 

回答者の住居は、「持ち家（一戸建て・テラスハウス）」が79.3％と最も高く、次いで「民間賃

貸住宅（一戸建て・アパート・賃貸マンション）」16.2％、「持ち家集合住宅（分譲マンション）」

3.7％となっています。 

 

図表 回答者の居住形態 

 

 

  

79.3 3.7 16.2

0.5

0.3

0 20 40 60 80 100

n=594

持ち家（一戸建て・テラスハウス）
持ち家集合住宅（分譲マンション）
民間賃貸住宅（一戸建て・アパート・賃貸マンション）
公的賃貸住宅（県営住宅・市営住宅等）
会社の寮や社宅
その他

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

項目名 回答者数（人） 構成比（％）

持ち家（一戸建て・テラスハウス） 471 79.3
持ち家集合住宅（分譲マンション） 22 3.7

民間賃貸住宅（一戸建て・アパート・賃貸マンション） 96 16.2
公的賃貸住宅（県営住宅・市営住宅等） - -

会社の寮や社宅 3 0.5
その他 2 0.3
無回答 - -

全体 594 100.0
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図表 回答者の居住形態【属性別】 

  

1 - - - - - 1 -

100.0 - - - - - 100.0 -

75 46 - 29 - - - -

100.0 61.3 - 38.7 - - - -

272 222 4 44 - 1 1 -

100.0 81.6 1.5 16.2 - 0.4 0.4 -

246 203 18 23 - 2 - -

100.0 82.5 7.3 9.3 - 0.8 - -

- - - - - - - -

* * * * * * * *

30歳～39歳

40歳～49歳

無回答

年

齢

別

20歳未満

20歳～29歳

172 135 4 33 - - - -
100.0 78.5 2.3 19.2 - - - -

126 115 - 10 - - 1 -
100.0 91.3 - 7.9 - - 0.8 -

79 71 - 8 - - - -

100.0 89.9 - 10.1 - - - -
106 74 4 24 - 3 1 -

100.0 69.8 3.8 22.6 - 2.8 0.9 -
103 73 14 16 - - - -

100.0 70.9 13.6 15.5 - - - -
8 3 - 5 - - - -

100.0 37.5 - 62.5 - - - -
- - - - - - - -
* * * * * * * *

旭中学校区

四街道西中学校区

四街道北中学校区

分からない

無回答

居
住

地
区
別

四街道中学校区

千代田中学校区

全
体

持
ち

家

（
一
戸
建
て
・

テ
ラ
ス
ハ
ウ
ス

）

持
ち

家
集
合
住
宅

（
分

譲
マ
ン
シ

ョ
ン

）

民
間
賃
貸
住
宅

（
一
戸
建
て
・
ア

パ
ー

ト
・

賃
貸
マ
ン

シ

ョ
ン

）

公
的
賃

貸
住
宅

（
県
営
住

宅
・
市
営
住
宅
等

）

会

社
の
寮
や
社
宅

そ
の
他

無
回
答

594 471 22 96 - 3 2 -
100.0 79.3 3.7 16.2 - 0.5 0.3 -

228 187 11 28 - 1 1 -
100.0 82.0 4.8 12.3 - 0.4 0.4 -

366 284 11 68 - 2 1 -
100.0 77.6 3.0 18.6 - 0.5 0.3 -

- - - - - - - -
* * * * * * * *

全体

男性

女性

無回答

性
別
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（10）四街道市への居住状況 

回答者の四街道市への居住状況は、「四街道市外から四街道市へ移り住んだ」が 80.5％

と最も高く、次いで「以前四街道市から転出したが、今は四街道市に住んでいる」11.1％、「生

まれたときから住んでいる」8.4％となっています。 

 

図表 回答者の居住状況 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.4 80.5 11.1

0 20 40 60 80 100

n=594

生まれたときから住んでいる
四街道市外から四街道市へ移り住んだ
以前四街道市から転出したが、今は四街道市に住んでいる

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

項目名 回答者数（人） 構成比（％）

生まれたときから住んでいる 50 8.4
四街道市外から四街道市へ移り住んだ 478 80.5

以前四街道市から転出したが、今は四街道市に住んでいる 66 11.1
無回答 - -

全体 594 100.0



28 

図表 回答者の居住状況【属性別】 

  

1 - 1 - -

100.0 - 100.0 - -

75 5 65 5 -

100.0 6.7 86.7 6.7 -

272 22 222 28 -

100.0 8.1 81.6 10.3 -

246 23 190 33 -

100.0 9.3 77.2 13.4 -

- - - - -

* * * * *

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

無回答

年

齢

別

20歳未満

172 12 145 15 -
100.0 7.0 84.3 8.7 -

126 11 100 15 -
100.0 8.7 79.4 11.9 -

79 5 62 12 -

100.0 6.3 78.5 15.2 -
106 10 85 11 -

100.0 9.4 80.2 10.4 -
103 12 79 12 -

100.0 11.7 76.7 11.7 -
8 - 7 1 -

100.0 - 87.5 12.5 -
- - - - -
* * * * *

分からない

無回答

居
住

地
区
別

四街道中学校区

千代田中学校区

旭中学校区

四街道西中学校区

四街道北中学校区

全

体

生

ま
れ
た
と

き
か
ら

住
ん
で

い
る

四
街
道

市
外
か
ら

四
街
道

市
へ
移

り

住
ん
だ

以
前
四

街
道
市
か

ら
転
出

し
た
が

、

今
は

四
街
道
市

に
住
ん

で
い
る

無
回
答

594 50 478 66 -
100.0 8.4 80.5 11.1 -

228 25 177 26 -
100.0 11.0 77.6 11.4 -

366 25 301 40 -
100.0 6.8 82.2 10.9 -

- - - - -

* * * * *

全体

男性

女性

無回答

性
別
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（11）四街道市での通算居住年数 

回答者の居住年数は、「10年以上20年未満」が26.1％と最も高く、次いで「5年以上10年未

満」22.4％、「3年以上5年未満」13.6％となっています。 

  

図表 回答者の通算居住年数 

 

 

 

  

5.2 10.1 13.6 22.4 26.1 9.1 13.5

0 20 40 60 80 100

n=594

１年未満 １年以上３年未満 ３年以上５年未満 ５年以上10年未満

10年以上20年未満 20年以上30年未満 30年以上

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

項目名 回答者数（人） 構成比（％）

１年未満 31 5.2
１年以上３年未満 60 10.1
３年以上５年未満 81 13.6

５年以上10年未満 133 22.4
10年以上20年未満 155 26.1
20年以上30年未満 54 9.1

30年以上 80 13.5
無回答 - -

全体 594 100.0



30 

図表 回答者の通算居住年数【属性別】 

 

 

 
  

全

体

１

年

未

満

３

年

未

満

１

年

以

上

５

年

未

満

３

年

以

上

1

0

年

未

満

５

年

以

上

2

0

年

未

満

1

0

年

以

上

3

0

年

未

満

2

0

年

以

上

3

0

年

以

上

無

回

答

594 31 60 81 133 155 54 80 -

100.0 5.2 10.1 13.6 22.4 26.1 9.1 13.5 -

228 10 20 34 53 55 20 36 -

100.0 4.4 8.8 14.9 23.2 24.1 8.8 15.8 -

366 21 40 47 80 100 34 44 -

100.0 5.7 10.9 12.8 21.9 27.3 9.3 12.0 -
- - - - - - - - -

* * * * * * * * *

男性

女性

無回答

性

別

全体

1 - - - - 1 - - -

100.0 - - - - 100.0 - - -

75 14 19 18 9 5 10 - -

100.0 18.7 25.3 24.0 12.0 6.7 13.3 - -

272 16 35 55 77 41 20 28 -

100.0 5.9 12.9 20.2 28.3 15.1 7.4 10.3 -

246 1 6 8 47 108 24 52 -

100.0 0.4 2.4 3.3 19.1 43.9 9.8 21.1 -

- - - - - - - - -

* * * * * * * * *

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

無回答

年

齢

別

172 6 20 26 57 32 16 15 -
100.0 3.5 11.6 15.1 33.1 18.6 9.3 8.7 -

126 5 11 23 24 35 11 17 -
100.0 4.0 8.7 18.3 19.0 27.8 8.7 13.5 -

79 8 7 7 14 26 6 11 -

100.0 10.1 8.9 8.9 17.7 32.9 7.6 13.9 -
106 4 14 16 23 23 10 16 -

100.0 3.8 13.2 15.1 21.7 21.7 9.4 15.1 -
103 8 7 6 13 38 10 21 -

100.0 7.8 6.8 5.8 12.6 36.9 9.7 20.4 -
8 - 1 3 2 1 1 - -

100.0 - 12.5 37.5 25.0 12.5 12.5 - -
- - - - - - - - -
* * * * * * * * *

旭中学校区

四街道西中学校区

四街道北中学校区

分からない

無回答

居
住

地
区
別

四街道中学校区

千代田中学校区
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3．結婚出産について 

（1）配偶者と知り合ったきっかけ 

問 2 今の配偶者とはどのように知り合いましたか。次の中から 1 つ選んでください。 

 

図表 配偶者との出会い 

 

  

配偶者と知り合ったきっかけは、「職場・仕事」が29.5％と最も高く、次いで「友人・兄弟姉

妹を通じて」24.1％、「学校」13.9％となっています。 

性別にみると、男性は「職場・仕事」が33.2％と最も高く、女性（27.1％）より高くなっていま

す。一方、女性は「友人・兄弟姉妹を通じて」、「職場・仕事」が共に27.1％と最も高くなってい

ます。 

年代別にみると、20歳代は「学校」が29.6％、30・40歳代は「職場・仕事」がそれぞれ

26.9％・35.0％と最も高くなっています。 

配偶者と知り合ったきっかけは、主に「仕事関係」や「友人の紹介」。 

※⑩マッチングアプリ 

※1-4(2)(配偶者の職業)で「⑧配偶者はいない」以外を選択した人のみ回答 

項目名 回答者数（人） 構成比（％）

職場・仕事 170 29.5
幼馴染・隣人 14 2.4

学校 80 13.9
サークル・クラブ・習い事（学校を除く） 22 3.8

友人・兄弟姉妹を通じて 139 24.1
アルバイト先 33 5.7

街コン・婚活パーティー 6 1.0
合コン 29 5.0

旅先・街なか 18 3.1
マッチングアプリ 17 2.9

インターネット（⑩を除く） 17 2.9
結婚相談所 7 1.2

その他 13 2.3
無回答 12 2.1

全体 577 100.0
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図表 配偶者との出会い【属性別】 
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⑩
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そ
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無
回
答

577 170 14 80 22 139 33 6 29 18 17 17 7 13 12
100.0 29.5 2.4 13.9 3.8 24.1 5.7 1.0 5.0 3.1 2.9 2.9 1.2 2.3 2.1

226 75 11 38 8 44 5 2 14 6 3 8 3 5 4
100.0 33.2 4.9 16.8 3.5 19.5 2.2 0.9 6.2 2.7 1.3 3.5 1.3 2.2 1.8

351 95 3 42 14 95 28 4 15 12 14 9 4 8 8
100.0 27.1 0.9 12.0 4.0 27.1 8.0 1.1 4.3 3.4 4.0 2.6 1.1 2.3 2.3

女性

性
別

全体

男性

1 - - - - - - - - - - - - 1 -
100.0 - - - - - - - - - - - - 100.0 -

71 15 3 21 1 10 8 - - 2 5 2 1 1 2
100.0 21.1 4.2 29.6 1.4 14.1 11.3 - - 2.8 7.0 2.8 1.4 1.4 2.8

268 72 9 35 15 66 17 3 13 10 8 9 3 4 4
100.0 26.9 3.4 13.1 5.6 24.6 6.3 1.1 4.9 3.7 3.0 3.4 1.1 1.5 1.5

237 83 2 24 6 63 8 3 16 6 4 6 3 7 6
100.0 35.0 0.8 10.1 2.5 26.6 3.4 1.3 6.8 2.5 1.7 2.5 1.3 3.0 2.5

年
代
別

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

29.5 2.4 13.9 3.8 24.1 5.7

1.0

5.0

3.1

2.9

2.9

1.2

2.3

2.1

0 20 40 60 80 100

n=577

職場・仕事 幼馴染・隣人
学校 サークル・クラブ・習い事（学校を除く）
友人・兄弟姉妹を通じて アルバイト先
街コン・婚活パーティー 合コン
旅先・街なか マッチングアプリ
インターネット（⑩を除く） 結婚相談所
その他 無回答

（％）
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（2）現在の子どもの人数 

問 3 現在、お子さんは何人いらっしゃいますか。次の中から 1 つ選んでください。 

 

図表 現在の子どもの人数 

 

 

  

現在の子どもの人数は、「2人」が46.1％と最も高く、次いで「1人」35.4％、「3人」14.5％とな

っています。 

年代別にみると、20歳代は「1人」が62.7％、30歳代は「2人」が48.2％、40歳代は「2人」が

49.2％とそれぞれ最も高くなっています。 

世帯年収別にみると、すべての世帯年収で「2人」が最も高くなっており、300万円未満で

は54.0％と半数以上となっています。また、「3人」が、900万円以上では20.7％、600万円以

上900万円未満では15.1％と年収が高くなるにつれて高い傾向にあります。 

現在の子どもの人数は、「2人」が４割台半ば。 

 

35.4 46.1 14.5 1.5

0.3

2.2

0 20 40 60 80 100

n=594

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答

（％）

項目名 回答者数（人） 構成比（％）

１人 210 35.4
２人 274 46.1
３人 86 14.5
４人 9 1.5

５人以上 2 0.3
無回答 13 2.2

全体 594 100.0
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図表 現在の子どもの人数【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

  

全
体
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２
人

３
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４
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無
回
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594 210 274 86 9 2 13
100.0 35.4 46.1 14.5 1.5 0.3 2.2

228 80 107 32 5 - 4
100.0 35.1 46.9 14.0 2.2 - 1.8

366 130 167 54 4 2 9
100.0 35.5 45.6 14.8 1.1 0.5 2.5

全体

男性

女性

性
別

1 1 - - - - -
100.0 100.0 - - - - -

75 47 22 4 - - 2
100.0 62.7 29.3 5.3 - - 2.7

272 103 131 28 5 1 4
100.0 37.9 48.2 10.3 1.8 0.4 1.5

246 59 121 54 4 1 7
100.0 24.0 49.2 22.0 1.6 0.4 2.8

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

年
代
別

50 14 27 6 2 - 1

100.0 28.0 54.0 12.0 4.0 - 2.0

200 86 87 22 2 1 2

100.0 43.0 43.5 11.0 1.0 0.5 1.0

225 78 107 34 1 - 5

100.0 34.7 47.6 15.1 0.4 - 2.2

92 23 44 19 3 1 2

100.0 25.0 47.8 20.7 3.3 1.1 2.2

27 9 9 5 1 - 3

100.0 33.3 33.3 18.5 3.7 - 11.1

300万円未満

300万円以上

600万円未満

600万円以上

900万円未満

900万円以上

無回答

世

帯

全

体

の

年

間

収

入
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（3）子どもの属性 

問 4 あなたのお子さんにあてはまる属性を、次の中から全て選んでください。 

 

図表 子どもの属性 

  

子どもの属性は、「幼児（1 歳から小学校就学前まで）」が 49.2％と最も高く、次いで「小学

生」46.0％、「中学生」22.2％となっています。 

年代別にみると、20歳代は「幼児」が68.0％、30歳代は「幼児」が66.2％、40歳代は「小学

生」が66.3％とそれぞれ最も高くなっています。 

世帯年収別にみると、300万円未満では「小学生」が48.0％、300万円以上600万円未満と

600万円以上900万円未満では「幼児」が半数以上となっています。 

子どもの属性は、「就学前の幼児」が約５割。 

 

14.3

49.2

46.0

22.2

12.3

2.2

0 20 40 60 80 100

乳児（１歳未満）

幼児（１歳から小学校就学前まで）

小学生

中学生

高校生以上

無回答

（％）
n=594

項目名 【複数回答】 回答者数（人） 構成比（％）

乳児（１歳未満） 85 14.3
幼児（１歳から小学校就学前まで） 292 49.2

小学生 273 46.0
中学生 132 22.2

高校生以上 73 12.3
無回答 13 2.2
回答数 868 146.1

全体 594 100.0
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図表 子どもの属性【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全
体

乳
児

（
１
歳
未
満

）

幼
児

（
１
歳
か
ら
小

学
校
就
学
前
ま
で

）

小
学
生

中
学
生

高
校
生
以
上

無
回
答

594 85 292 273 132 73 13
100.0 14.3 49.2 46.0 22.2 12.3 2.2

228 24 124 108 50 21 4
100.0 10.5 54.4 47.4 21.9 9.2 1.8

366 61 168 165 82 52 9
100.0 16.7 45.9 45.1 22.4 14.2 2.5

全体

男性

女性

性
別

1 - 1 - - - -
100.0 - 100.0 - - - -

75 30 51 2 - - 2
100.0 40.0 68.0 2.7 - - 2.7

272 53 180 108 25 8 4
100.0 19.5 66.2 39.7 9.2 2.9 1.5

246 2 60 163 107 65 7
100.0 0.8 24.4 66.3 43.5 26.4 2.8

40歳～49歳

年
代
別

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

50 6 19 24 14 10 1

100.0 12.0 38.0 48.0 28.0 20.0 2.0

200 36 115 85 29 14 2

100.0 18.0 57.5 42.5 14.5 7.0 1.0

225 32 113 100 49 32 5

100.0 14.2 50.2 44.4 21.8 14.2 2.2

92 8 38 52 31 14 2

100.0 8.7 41.3 56.5 33.7 15.2 2.2

27 3 7 12 9 3 3

100.0 11.1 25.9 44.4 33.3 11.1 11.1

900万円以上

無回答

世

帯

全

体

の

年

間

収

入

300万円未満

300万円以上

600万円未満

600万円以上

900万円未満
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（4）理想の子どもの人数 

問 5 あなたの理想のお子さんの人数は何人ですか。次の中から 1 つ選んでください。 

*回答のうち「具体的に考えていない」「無回答」を除き、「5人以上」を5人として算出した平均 

 

図表 理想の子どもの人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

理想とする子どもの人数は、「2 人」が 47.0％と最も高く、次いで「3 人」35.0％となっていま

す。「3 人」35.0％、「4 人」3.2％、「5 人以上」2.0％を合わせた『3 人以上』は 40.2％となってい

ます。 

年代別にみると、20歳未満を除く全ての年代で「2人」が最も高くなっていますが、20歳代

は「3人」が40.0％で他の年代と比べ高くなっています。 

世帯年収別にみると、900万円以上で「2人」「3人」が40.2％、それ以外の世帯年収では「2

人」が最も高くなっています。 

また、理想の子どもの人数の平均＊は2.46程度で、人口置換水準である2.07を超える結果

となりました。 

理想の子どもの人数は、「2人」が４割台半ば、『3人以上』も４割。 

5.2 47.0 35.0 3.2

2.0

5.4

2.2

0 20 40 60 80 100

n=594

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 具体的に考えていない 無回答

（％）

項目名 回答者数（人） 構成比（％）

１人 31 5.2
２人 279 47.0
３人 208 35.0
４人 19 3.2

５人以上 12 2.0
具体的に考えていない 32 5.4

無回答 13 2.2
全体 594 100.0
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図表 理想の子どもの人数【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全
体

１
人

２
人

３
人

４
人

５
人
以
上

具
体
的
に
考
え
て
い

な
い

無
回
答

594 31 279 208 19 12 32 13
100.0 5.2 47.0 35.0 3.2 2.0 5.4 2.2

228 8 111 75 7 6 17 4
100.0 3.5 48.7 32.9 3.1 2.6 7.5 1.8

366 23 168 133 12 6 15 9
100.0 6.3 45.9 36.3 3.3 1.6 4.1 2.5

全体

男性

女性

性
別

1 - - - - - 1 -
100.0 - - - - - 100.0 -

75 - 39 30 - - 4 2
100.0 - 52.0 40.0 - - 5.3 2.7

272 12 139 92 9 5 11 4
100.0 4.4 51.1 33.8 3.3 1.8 4.0 1.5

246 19 101 86 10 7 16 7
100.0 7.7 41.1 35.0 4.1 2.8 6.5 2.8

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

年
代
別

50 3 24 14 2 1 5 1

100.0 6.0 48.0 28.0 4.0 2.0 10.0 2.0

200 11 91 70 9 3 14 2

100.0 5.5 45.5 35.0 4.5 1.5 7.0 1.0

225 12 115 79 5 5 4 5

100.0 5.3 51.1 35.1 2.2 2.2 1.8 2.2

92 4 37 37 2 3 7 2

100.0 4.3 40.2 40.2 2.2 3.3 7.6 2.2

27 1 12 8 1 - 2 3

100.0 3.7 44.4 29.6 3.7 - 7.4 11.1

300万円未満

300万円以上600万円未

満

600万円以上900万円未

満

900万円以上

無回答

世

帯

全

体

の

年

間

収

入
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（5）予定している子どもの人数 

問 6 あなたが予定しているお子さんの人数は何人ですか。今いるお子さんの人数も含めて

次の中から 1 つ選んでください。 

*回答のうち「具体的に考えていない」「無回答」を除き、「5 人以上」を 5 人として算出した平均 

 

図表 予定している子どもの人数 

 

 

 

 

 

  

予定している子どもの人数は、「2人」が53.7％と最も高く、次いで「3人」17.8％、「1人」

15.3％となっています。また、「3人」17.8％、「4人」1.7％、「5人以上」0.3％を合わせた『3人以

上』は19.8％となっています。 

年代別にみると、20歳未満を除く全ての年代で「2人」が最も高くなっていますが、40歳代で

は「3人」が22.0％と他の年代と比べ高くなっています。 

世帯年収別にみると、すべての世帯年収で「2人」が最も高くなっています。「1人」「具体的

に考えていない」の割合は年収が低くなるほど高い傾向にあります。 

また、予定している子どもの人数の平均*は2.08程度となりました。 

また、回答者の予定している子どもの人数の平均＊は1.85で、希望出生率である1.8を超え

る結果となりました。 

予定している子どもの人数は、「2人」が５割以上、『3人以上』は約２割。 

 

15.3 53.7 17.8 1.7

0.3

8.9

2.2

0 20 40 60 80 100

n=594

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 具体的に考えていない 無回答

（％）

項目名 回答者数（人） 構成比（％）

１人 91 15.3
２人 319 53.7
３人 106 17.8
４人 10 1.7

５人以上 2 0.3
具体的に考えていない 53 8.9

無回答 13 2.2
全体 594 100.0
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図表 予定している子どもの人数【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

  

全
体

１
人

２
人

３
人

４
人

５
人
以
上

具
体
的
に
考
え
て
い

な
い

無
回
答

594 91 319 106 10 2 53 13
100.0 15.3 53.7 17.8 1.7 0.3 8.9 2.2

228 34 124 46 5 - 15 4
100.0 14.9 54.4 20.2 2.2 - 6.6 1.8

366 57 195 60 5 2 38 9
100.0 15.6 53.3 16.4 1.4 0.5 10.4 2.5

全体

男性

女性

性
別

1 1 - - - - - -
100.0 100.0 - - - - - -

75 5 44 11 1 - 12 2
100.0 6.7 58.7 14.7 1.3 - 16.0 2.7

272 43 165 41 5 1 13 4
100.0 15.8 60.7 15.1 1.8 0.4 4.8 1.5

246 42 110 54 4 1 28 7
100.0 17.1 44.7 22.0 1.6 0.4 11.4 2.8

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

年
代
別

20歳未満

50 9 21 7 3 - 9 1

100.0 18.0 42.0 14.0 6.0 - 18.0 2.0

200 37 108 28 2 - 23 2

100.0 18.5 54.0 14.0 1.0 - 11.5 1.0

225 29 131 47 1 - 12 5

100.0 12.9 58.2 20.9 0.4 - 5.3 2.2

92 11 49 19 3 2 6 2

100.0 12.0 53.3 20.7 3.3 2.2 6.5 2.2

27 5 10 5 1 - 3 3

100.0 18.5 37.0 18.5 3.7 - 11.1 11.1

300万円以上600万円未

満

600万円以上900万円未

満

900万円以上

無回答

世

帯

全

体

の

年

間

収

入

300万円未満
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（6）予定している子どもの人数が理想の子どもの人数より少ない理由 

問 7 あなたが予定しているお子さんの人数が理想より少ない場合（問 5 と問 6 に差がある

場合）、その理由は何ですか。次の中から 3 つまで選んでください。 

 

図表 予定する子どもの人数が理想とする子どもの人数より少ない理由 

  

予定している子どもの人数が理想の子どもの人数より少ない理由は、「将来の子育て・教

育費用等に対する経済的不安がある」が35.4％と最も高く、次いで「現在の子育て・教育費

用等に対する経済的不安がある」24.6％、「現時点での育児の負担が大きい」15.7％となっ

ています。なお、「予定している子どもの数と理想の子どもの数は同じ」は44.8％となっていま

す。 

年代別にみると、20歳代は「将来の子育て・教育費用等に対する経済的不安がある」が

42.7％、「現在の子育て・教育費用等に対する経済的不安がある」が36.0％で経済的負担に

関する回答が他の年代と比べ高くなっています。 

主に「子育て・教育費用等に対する経済的不安」が理由。 

 

項目名 【３つまでの複数回答】 回答者数（人） 構成比（％）

予定している子どもの数と理想の子どもの数は同じ 266 44.8
保育所等、子どもの預け先がない

（条件が合わない等も含む）
26 4.4

現時点での育児の負担が大きい 93 15.7
子育てについて相談する場がない - -

親を含む親族の協力が得られない

（親族が近くにいない等も含む）
53 8.9

家庭内の家事・育児分担に偏りがある 31 5.2

居住環境に関する不安がある 13 2.2
現在の子育て・教育費用等に対する経済的不安がある 146 24.6

将来の子育て・教育費用等に対する経済的不安がある 210 35.4
子育てと仕事の両立が難しい 86 14.5

自分や配偶者の健康面・体調面に不安がある 49 8.2

その他 56 9.4
無回答 13 2.2

回答数 1,042 175.4
全体 594 100.0
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図表 予定する子どもの人数が理想とする子どもの人数より少ない理由【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 - - 1 - - - - 1 - 1 - - -
100.0 - - 100.0 - - - - 100.0 - 100.0 - - -

75 26 7 17 - 7 5 3 27 32 7 1 4 2
100.0 34.7 9.3 22.7 - 9.3 6.7 4.0 36.0 42.7 9.3 1.3 5.3 2.7

272 121 14 49 - 23 16 6 64 103 39 21 26 4
100.0 44.5 5.1 18.0 - 8.5 5.9 2.2 23.5 37.9 14.3 7.7 9.6 1.5

246 119 5 26 - 23 10 4 54 75 39 27 26 7
100.0 48.4 2.0 10.6 - 9.3 4.1 1.6 22.0 30.5 15.9 11.0 10.6 2.8

年
代
別

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

44.8

4.4

15.7

0.0

8.9

5.2

2.2

24.6

35.4

14.5

8.2

9.4

2.2

0 20 40 60 80 100

予定している子どもの数と理想の子どもの数は同じ

保育所等、子どもの預け先がない（条件が合わない等も含む）

現時点での育児の負担が大きい

子育てについて相談する場がない

親を含む親族の協力が得られない（親族が近くにいない等も含む）

家庭内の家事・育児分担に偏りがある

居住環境に関する不安がある

現在の子育て・教育費用等に対する経済的不安がある

将来の子育て・教育費用等に対する経済的不安がある

子育てと仕事の両立が難しい

自分や配偶者の健康面・体調面に不安がある

その他

無回答

（％）（％）
n=594

全
体

予
定
し
て
い
る
子
ど
も
の
数
と
理
想
の
子
ど
も

の
数
は
同
じ

保
育
所
等

、
子
ど
も
の
預
け
先
が
な
い

（
条
件

が
合
わ
な
い
等
も
含
む

）

現
時
点
で
の
育
児
の
負
担
が
大
き
い

子
育
て
に
つ
い
て
相
談
す
る
場
が
な
い

親
を
含
む
親
族
の
協
力
が
得
ら
れ
な
い

（
親
族

が
近
く
に
い
な
い
等
も
含
む

）

家
庭
内
の
家
事
・
育
児
分
担
に
偏
り
が
あ
る

居
住
環
境
に
関
す
る
不
安
が
あ
る

現
在
の
子
育
て
・
教
育
費
用
等
に
対
す
る
経
済

的
不
安
が
あ
る

将
来
の
子
育
て
・
教
育
費
用
等
に
対
す
る
経
済

的
不
安
が
あ
る

子
育
て
と
仕
事
の
両
立
が
難
し
い

自
分
や
配
偶
者
の
健
康
面
・
体
調
面
に
不
安
が

あ
る

そ
の
他

無
回
答

594 266 26 93 - 53 31 13 146 210 86 49 56 13
100.0 44.8 4.4 15.7 - 8.9 5.2 2.2 24.6 35.4 14.5 8.2 9.4 2.2

228 93 13 42 - 13 6 5 59 87 26 24 22 4
100.0 40.8 5.7 18.4 - 5.7 2.6 2.2 25.9 38.2 11.4 10.5 9.6 1.8

366 173 13 51 - 40 25 8 87 123 60 25 34 9
100.0 47.3 3.6 13.9 - 10.9 6.8 2.2 23.8 33.6 16.4 6.8 9.3 2.5

全体

男性

女性

性
別
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（7）妊娠・出産時に実際に活用した制度・事業 

問 8 あなたやあなたの配偶者が妊娠・出産時に実際に活用した制度・事業を次の中から全

て選んでください。 

（7）-1 自身が活用した制度 

 

図表 自身が活用した制度 

 

  

回答者が妊娠・出産時に活用した制度は、「妊娠中のパパママ教室」が43.6％と最も高く、次

いで「育児休暇」26.6％、「訪問型産後ケア事業」15.0％となっています。一方、「（制度を）活用

していない」は35.0％となっています。 

性別にみると、女性は「妊娠中のパパママ教室」「妊娠中の食育講座」「訪問型産後ケア事

業」「育児休暇」で男性を10ポイント以上上回る一方、男性は「（制度を）活用していない」が

53.1％と半数を占めており、男女差が大きくなっています。 

年代別にみると、「活用していない」が20歳代は28.0％、30歳代は34.9％、40歳代は37.0％で

若い世代ほど低くなっています。 

回答者が妊娠・出産時に活用した制度は、「パパママ教室」が４割以上。

一方、各種制度を「活用していない」は３割台半ば。 

 

項目名 【複数回答】 回答者数（人） 構成比（％）

市役所の妊娠に関する相談窓口 40 6.7
県（保健所）の妊娠に関する相談窓口 6 1.0

妊娠中のパパママ教室 259 43.6
妊娠中の食育講座 78 13.1

妊婦訪問 33 5.6
訪問型産後ケア事業 89 15.0

宿泊型・日帰り型産後ケア事業 5 0.8
育児休暇 158 26.6

活用していない 208 35.0
その他 5 0.8
無回答 13 2.2
回答数 894 150.5

全体 594 100.0
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図表 自身が活用した制度【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 - - - - - - - - 1 - -
100.0 - - - - - - - - 100.0 - -

75 8 - 34 12 4 15 - 28 21 - 2
100.0 10.7 - 45.3 16.0 5.3 20.0 - 37.3 28.0 - 2.7

272 17 3 111 35 16 46 4 88 95 2 4
100.0 6.3 1.1 40.8 12.9 5.9 16.9 1.5 32.4 34.9 0.7 1.5

246 15 3 114 31 13 28 1 42 91 3 7
100.0 6.1 1.2 46.3 12.6 5.3 11.4 0.4 17.1 37.0 1.2 2.8

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

年
代
別

全
体

市
役
所
の
妊
娠
に
関
す
る

相
談
窓
口

県

（
保
健
所

）
の
妊
娠
に
関

す
る
相
談
窓
口

妊
娠
中
の
パ
パ
マ
マ
教
室

妊
娠
中
の
食
育
講
座

妊
婦
訪
問

訪
問
型
産
後
ケ
ア
事
業

宿
泊
型
・
日
帰
り
型
産
後

ケ
ア
事
業

育
児
休
暇

活
用
し
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

594 40 6 259 78 33 89 5 158 208 5 13
100.0 6.7 1.0 43.6 13.1 5.6 15.0 0.8 26.6 35.0 0.8 2.2

228 8 1 78 7 4 8 - 31 121 4 4
100.0 3.5 0.4 34.2 3.1 1.8 3.5 - 13.6 53.1 1.8 1.8

366 32 5 181 71 29 81 5 127 87 1 9
100.0 8.7 1.4 49.5 19.4 7.9 22.1 1.4 34.7 23.8 0.3 2.5

全体

男性

女性

性
別

6.7

1.0

43.6

13.1

5.6

15.0

0.8

26.6

35.0

0.8

2.2

0 20 40 60 80 100

市役所の妊娠に関する相談窓口

県（保健所）の妊娠に関する相談窓口

妊娠中のパパママ教室

妊娠中の食育講座

妊婦訪問

訪問型産後ケア事業

宿泊型・日帰り型産後ケア事業

育児休暇

活用していない

その他

無回答

（％）
n=594
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（7）-2 配偶者が活用した制度 

図表 配偶者が活用した制度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

配偶者が妊娠・出産時に活用した制度は、「妊娠中のパパママ教室」が34.5％と最も高く、

次いで「育児休暇」17.9％、「妊娠中の食育講座」7.6％となっています。一方、「（制度を）活

用していない」は45.2％となっています。 

配偶者が妊娠・出産時に活用した制度は、「パパママ教室」が約３割台

半ば。一方、各種制度を「活用していない」は４割台半ば。 

 

4.9

1.4

34.5

7.6

2.6

5.7

0.3

17.9

45.2

4.5

1.0

2.1

0 20 40 60 80 100

市役所の妊娠に関する相談窓口

県（保健所）の妊娠に関する相談窓口

妊娠中のパパママ教室

妊娠中の食育講座

妊婦訪問

訪問型産後ケア事業

宿泊型・日帰り型産後ケア事業

育児休暇

活用していない

配偶者が活用した制度は把握していない

その他

無回答

（％）n=594

項目名 【複数回答】 回答者数（人） 構成比（％）

市役所の妊娠に関する相談窓口 28 4.9
県（保健所）の妊娠に関する相談窓口 8 1.4

妊娠中のパパママ教室 199 34.5
妊娠中の食育講座 44 7.6

妊婦訪問 15 2.6
訪問型産後ケア事業 33 5.7

宿泊型・日帰り型産後ケア事業 2 0.3
育児休暇 103 17.9

活用していない 261 45.2
配偶者が活用した制度は把握していない 26 4.5

その他 6 1.0
無回答 12 2.1
回答数 737 127.7

全体 577 100.0

※1-4(2)(配偶者の職業)で「⑧配偶者はいない」以外を選択した人のみ回答 
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4．子育てについて 

（1）子どもの一時的な預け先 

問 9 あなたのお子さん（小学校就学前）を一時的に預ける場合、どこに預けていますか。預

け先を次の中から全て選んでください。 

 

図表 子どもの一時的な預け先 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの一時的な預け先は「親を含む親族」が56.1％と最も高く、次いで「保育所などの一

時預かり」23.1％、「幼稚園の預かり保育」21.7％となっています。一方、「預けていない」は

22.8％となっています。 

性別にみると、女性は「親を含む親族」が60.4％で、男性（49.6％）より高くなっています。 

年代別にみると、「親を含む親族」が20歳代は58.3％、30歳代は56.7％、40歳代は50.8％

で、若い年代ほど高くなっています。 

居住地区別にみると、旭中学校区は「幼稚園の預かり保育」が30.2％で他の地区と比べ

高くなっています。また、四街道北中学校区は「親を含む親族」が44.2％で他の地区と比べ

て低くなっています。 

子どもの一時的な預け先は、主に「親を含む親族」。 

 

※問 4（子どもの属性）で「①乳児」「②幼児」を選択した人のみ回答 

項目名 【７つまでの複数回答】 回答者数（人） 構成比（％）

親を含む親族 189 56.1
友人・知人 14 4.2

幼稚園の預かり保育 73 21.7
保育所などの一時預かり 78 23.1

ファミリー・サポート・センター 5 1.5
ベビーシッター 1 0.3
預けていない 77 22.8

その他 3 0.9
無回答 16 4.7
回答数 456 135.3

全体 337 100.0
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図表 子どもの一時的な預け先【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

全
体

親
を
含
む
親
族

友
人
・
知
人

幼
稚
園
の
預
か
り

保
育

保
育
所
な
ど
の
一
時

預
か
り

フ

ァ
ミ
リ
ー

・
サ

ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

ベ
ビ
ー

シ

ッ
タ
ー

預
け
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

337 189 14 73 78 5 1 77 3 16
100.0 56.1 4.2 21.7 23.1 1.5 0.3 22.8 0.9 4.7

135 67 4 31 37 3 - 38 - 7
100.0 49.6 3.0 23.0 27.4 2.2 - 28.1 - 5.2

202 122 10 42 41 2 1 39 3 9
100.0 60.4 5.0 20.8 20.3 1.0 0.5 19.3 1.5 4.5

全体

男性

女性

性
別

107 62 6 20 23 2 - 24 - 2
100.0 57.9 5.6 18.7 21.5 1.9 - 22.4 - 1.9

77 44 5 16 19 1 - 15 2 7
100.0 57.1 6.5 20.8 24.7 1.3 - 19.5 2.6 9.1

43 24 1 13 12 - - 10 - 1
100.0 55.8 2.3 30.2 27.9 - - 23.3 - 2.3

60 36 - 10 11 1 - 11 - 4
100.0 60.0 - 16.7 18.3 1.7 - 18.3 - 6.7

43 19 2 11 11 1 - 15 1 2
100.0 44.2 4.7 25.6 25.6 2.3 - 34.9 2.3 4.7

7 4 - 3 2 - 1 2 - -
100.0 57.1 - 42.9 28.6 - 14.3 28.6 - -

分からない

居
住
地
区
別

四街道中学校区

千代田中学校区

旭中学校区

四街道西中学校区

四街道北中学校区

56.1

4.2

21.7

23.1

1.5

0.3

22.8

0.9

4.7

0 20 40 60 80 100

親を含む親族

友人・知人

幼稚園の預かり保育

保育所などの一時預かり

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

預けていない

その他

無回答

n=337 （％）

1 1 - 1 1 - - - - -
100.0 100.0 - 100.0 100.0 - - - - -

72 42 1 11 17 - - 15 - 2
100.0 58.3 1.4 15.3 23.6 - - 20.8 - 2.8

203 115 11 39 48 3 - 49 2 13
100.0 56.7 5.4 19.2 23.6 1.5 - 24.1 1.0 6.4

61 31 2 22 12 2 1 13 1 1
100.0 50.8 3.3 36.1 19.7 3.3 1.6 21.3 1.6 1.6

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

年
代
別
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（2）子どもと遊びに行く先 

問 10 あなたはお子さんと主にどこに遊びに行きますか。次の中からそれぞれ 3 つまで選ん

でください。 

（2）-1 平日 

 

図表 平日に子どもと遊びに行く先 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 平日に子どもと遊びに行く先は、「市内の小規模公園」が33.7％と最も高く、次いで「市内の

商業施設（ショッピングセンターやデパート等）」26.9％、「親の家（お子さんにとっては祖父母

宅）や友人・知人の家」24.2％となっています。一方、「遊びに行かない」は35.7％となってい

ます。 

 性別にみると、女性は「親の家や友人・知人の家」が26.8％で男性（20.2％）より高くなって

います。一方、男性は「遊びに行かない」が40.8％で女性（32.5％）より高くなっています。 

 年代別にみると、20歳代・30歳代は「市内の小規模公園」がそれぞれ36.0％・40.1％で最も

高くなっています。一方、40歳代は「遊びに行かない」が49.2％と最も高くなっています。 

 居住地区別にみると、四街道西中学校区は「親の家や友人・知人の家」が31.1％、四街道

中学校区は「市内の商業施設」が33.1％で他の地区と比べ高くなっています。 

平日に子どもと遊びに行く先は、主に市内の「小規模公園」や「商業施設」。 

項目名 【３つまでの複数回答】 回答者数（人） 構成比（％）

親の家（お子さんにとっては祖父母宅）や友人・知人の家 144 24.2
市内の大型公園（総合公園や中央公園等） 105 17.7

市内の小規模公園 200 33.7
和良比どんぐりの森プレーパーク（出張プレーパークも含む） 8 1.3

市内の商業施設（ショッピングセンターやデパート等） 160 26.9
市内の公共施設（学校や図書館、公民館等） 47 7.9

その他市内の施設 7 1.2
市外の公園 18 3.0

市外の商業施設 75 12.6
市外の公共施設 14 2.4

その他市外の施設 7 1.2
遊びに行かない 212 35.7

その他 13 2.2
無回答 31 5.2
回答数 1,041 175.3

全体 594 100.0
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図表 平日に子どもと遊びに行く先【属性別】 
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の
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の
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外
の
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施
設

そ
の
他
市
外
の
施
設

遊
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に
行
か
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い

そ
の
他

無
回
答

594 144 105 200 8 160 47 7 18 75 14 7 212 13 31
100.0 24.2 17.7 33.7 1.3 26.9 7.9 1.2 3.0 12.6 2.4 1.2 35.7 2.2 5.2

228 46 39 73 1 60 13 2 10 21 6 4 93 4 12
100.0 20.2 17.1 32.0 0.4 26.3 5.7 0.9 4.4 9.2 2.6 1.8 40.8 1.8 5.3

366 98 66 127 7 100 34 5 8 54 8 3 119 9 19
100.0 26.8 18.0 34.7 1.9 27.3 9.3 1.4 2.2 14.8 2.2 0.8 32.5 2.5 5.2

全体

男性

女性

性
別

1 1 - 1 - - - 1 - - - - - - -
100.0 100.0 - 100.0 - - - 100.0 - - - - - - -

75 26 16 27 3 25 7 - 3 14 3 - 12 1 4
100.0 34.7 21.3 36.0 4.0 33.3 9.3 - 4.0 18.7 4.0 - 16.0 1.3 5.3

272 79 57 109 1 82 23 5 9 33 4 3 79 10 18
100.0 29.0 21.0 40.1 0.4 30.1 8.5 1.8 3.3 12.1 1.5 1.1 29.0 3.7 6.6

246 38 32 63 4 53 17 1 6 28 7 4 121 2 9
100.0 15.4 13.0 25.6 1.6 21.5 6.9 0.4 2.4 11.4 2.8 1.6 49.2 0.8 3.7

30歳～39歳

40歳～49歳

年
代
別

20歳未満

20歳～29歳

172 46 30 67 2 57 17 2 3 19 1 2 61 3 3
100.0 26.7 17.4 39.0 1.2 33.1 9.9 1.2 1.7 11.0 0.6 1.2 35.5 1.7 1.7

126 24 9 38 3 20 8 2 9 18 5 1 57 1 8
100.0 19.0 7.1 30.2 2.4 15.9 6.3 1.6 7.1 14.3 4.0 0.8 45.2 0.8 6.3

79 17 19 25 - 22 7 1 3 14 5 1 26 3 4
100.0 21.5 24.1 31.6 - 27.8 8.9 1.3 3.8 17.7 6.3 1.3 32.9 3.8 5.1

106 33 23 38 3 28 7 - 3 8 1 2 32 1 8
100.0 31.1 21.7 35.8 2.8 26.4 6.6 - 2.8 7.5 0.9 1.9 30.2 0.9 7.5

103 22 20 27 - 30 7 2 - 15 2 1 36 5 8
100.0 21.4 19.4 26.2 - 29.1 6.8 1.9 - 14.6 1.9 1.0 35.0 4.9 7.8

8 2 4 5 - 3 1 - - 1 - - - - -
100.0 25.0 50.0 62.5 - 37.5 12.5 - - 12.5 - - - - -

居
住
地
区
別

四街道中学校区

千代田中学校区

旭中学校区

四街道西中学校区

四街道北中学校区

分からない

24.2

17.7

33.7

1.3

26.9

7.9

1.2

3.0

12.6

2.4

1.2

35.7

2.2

5.2

0 20 40 60 80 100

親の家（お子さんにとっては祖父母宅）や友人・知人の家

市内の大型公園（総合公園や中央公園等）

市内の小規模公園

和良比どんぐりの森プレーパーク（出張プレーパークも含む）

市内の商業施設（ショッピングセンターやデパート等）

市内の公共施設（学校や図書館、公民館等）

その他市内の施設

市外の公園

市外の商業施設

市外の公共施設

その他市外の施設

遊びに行かない

その他

無回答

（％）
n=594
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（2）-2 休日 

 

図表 休日に子どもと遊びに行く先 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 休日に子どもと遊びに行く先は、「市外の商業施設」が49.7％と最も高く、次いで「親の家や

友人・知人の家」42.8％、「市内の商業施設」41.8％となっています。 

 性別にみると、男性は「市外の商業施設」が54.4％で女性（46.7％）より高くなっています。 

 年代別にみると、若い年代ほど「親の家や友人・知人の家」「市内の商業施設」といった身

近な場所が高くなっています。 

 居住地区別にみると、四街道中学校区・千代田中学校区は「市外の商業施設」が55.8％・

54.8％、四街道西中学校区は「親の家や友人・知人の家」が50.0％で他の地区と比べ高くな

っています。 

休日に子どもと遊びに行く先は、主に市内外の「商業施設」や「親・知

人の家」。 

項目名 【３つまでの複数回答】 回答者数（人） 構成比（％）

親の家（お子さんにとっては祖父母宅）や友人・知人の家 254 42.8
市内の大型公園（総合公園や中央公園等） 147 24.7

市内の小規模公園 133 22.4
和良比どんぐりの森プレーパーク（出張プレーパークも含む） 3 0.5

市内の商業施設（ショッピングセンターやデパート等） 248 41.8
市内の公共施設（学校や図書館、公民館等） 29 4.9

その他市内の施設 9 1.5
市外の公園 93 15.7

市外の商業施設 295 49.7
市外の公共施設 53 8.9

その他市外の施設 48 8.1
遊びに行かない 37 6.2

その他 10 1.7
無回答 31 5.2
回答数 1,390 234.0

全体 594 100.0
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図表 休日に子どもと遊びに行く先【属性別】 
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594 254 147 133 3 248 29 9 93 295 53 48 37 10 31
100.0 42.8 24.7 22.4 0.5 41.8 4.9 1.5 15.7 49.7 8.9 8.1 6.2 1.7 5.2

228 92 53 60 - 103 13 2 40 124 16 21 13 2 12
100.0 40.4 23.2 26.3 - 45.2 5.7 0.9 17.5 54.4 7.0 9.2 5.7 0.9 5.3

366 162 94 73 3 145 16 7 53 171 37 27 24 8 19
100.0 44.3 25.7 19.9 0.8 39.6 4.4 1.9 14.5 46.7 10.1 7.4 6.6 2.2 5.2

女性

性
別

全体

男性

1 - 1 - - - - 1 - 1 - - - - -
100.0 - 100.0 - - - - 100.0 - 100.0 - - - - -

75 42 21 13 - 34 1 2 11 36 6 4 3 - 4
100.0 56.0 28.0 17.3 - 45.3 1.3 2.7 14.7 48.0 8.0 5.3 4.0 - 5.3

272 140 83 73 2 117 13 4 43 135 21 7 8 6 18
100.0 51.5 30.5 26.8 0.7 43.0 4.8 1.5 15.8 49.6 7.7 2.6 2.9 2.2 6.6

246 72 42 47 1 97 15 2 39 123 26 37 26 4 9
100.0 29.3 17.1 19.1 0.4 39.4 6.1 0.8 15.9 50.0 10.6 15.0 10.6 1.6 3.7

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

年
代
別

172 70 41 46 1 80 9 1 25 96 16 9 7 2 3
100.0 40.7 23.8 26.7 0.6 46.5 5.2 0.6 14.5 55.8 9.3 5.2 4.1 1.2 1.7

126 53 21 33 2 44 1 1 28 69 18 9 11 2 8
100.0 42.1 16.7 26.2 1.6 34.9 0.8 0.8 22.2 54.8 14.3 7.1 8.7 1.6 6.3

79 35 24 17 - 34 3 1 9 37 10 7 7 - 4
100.0 44.3 30.4 21.5 - 43.0 3.8 1.3 11.4 46.8 12.7 8.9 8.9 - 5.1

106 53 29 18 - 41 8 1 15 44 4 12 7 3 8
100.0 50.0 27.4 17.0 - 38.7 7.5 0.9 14.2 41.5 3.8 11.3 6.6 2.8 7.5

103 40 29 17 - 46 7 5 15 46 5 10 5 3 8
100.0 38.8 28.2 16.5 - 44.7 6.8 4.9 14.6 44.7 4.9 9.7 4.9 2.9 7.8

8 3 3 2 - 3 1 - 1 3 - 1 - - -
100.0 37.5 37.5 25.0 - 37.5 12.5 - 12.5 37.5 - 12.5 - - -

四街道中学校区

千代田中学校区

旭中学校区

四街道西中学校区

四街道北中学校区

分からない

居
住
地
区
別

42.8

24.7

22.4

0.5

41.8

4.9

1.5

15.7

49.7

8.9

8.1

6.2

1.7

5.2

0 20 40 60 80 100

親の家（お子さんにとっては祖父母宅）や友人・知人の家

市内の大型公園（総合公園や中央公園等）

市内の小規模公園

和良比どんぐりの森プレーパーク（出張プレーパークも含む）

市内の商業施設（ショッピングセンターやデパート等）

市内の公共施設（学校や図書館、公民館等）

その他市内の施設

市外の公園

市外の商業施設

市外の公共施設

その他市外の施設

遊びに行かない

その他

無回答

（％）n=594
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（3）四街道市以外で子どもと遊びに行く先 

問 11 あなたはお子さんと主に四街道市以外のどこの市町村に遊びに行きますか。次の中

からそれぞれ 2 つまで選んでください。 

（3）-1 平日 

 

図表 平日に子どもと遊びに行く市町村 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 平日に市外で子どもと遊びに行く先は、「千葉市」が 24.9％と最も高く、次いで「佐倉市」

16.5％となっています。一方、「市外には遊びに行かない」は 22.4％となっています。 

 性別にみると、女性は「千葉市」が 26.8％、「佐倉市」が 18.0％と男性（21.9％、14.0％）より

高くなっています。 

 年代別にみると、若い年代ほど「千葉市」「佐倉市」が高くなっています。 

 居住地区別にみると、四街道中学校区・旭中学校区は「千葉市」が34.9％・35.4％、千代田

中学校区は「佐倉市」が27.8％、四街道西中学校区は「市外には遊びに行かない」28.3％で

他の地区と比べ高くなっています。 

平日に市外で子どもと遊びに行く先は、主に「千葉市」や「佐倉市」。 

※①～⑤：①千葉市②佐倉市③成田市④八千代市⑤船橋市 

項目名 【２つまでの複数回答】 回答者数（人） 構成比（％）

千葉市 148 24.9
佐倉市 98 16.5
成田市 13 2.2

八千代市 6 1.0
船橋市 14 2.4

その他県内（①～⑤以外） 27 4.5
東京都内 9 1.5

市外には遊びに行かない 133 22.4
遊びに行かない 229 38.6

その他 11 1.9
無回答 31 5.2
回答数 719 121.0

全体 594 100.0
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図表 平日に子どもと遊びに行く市町村【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全
体

千
葉
市

佐
倉
市

成
田
市

八
千
代
市

船
橋
市

そ
の
他
県
内

（
①
～

⑤
以
外

）

東
京
都
内

市
外
に
は
遊
び
に

行
か
な
い

遊
び
に
行
か
な
い

そ
の
他

無
回
答

594 148 98 13 6 14 27 9 133 229 11 31
100.0 24.9 16.5 2.2 1.0 2.4 4.5 1.5 22.4 38.6 1.9 5.2

228 50 32 5 4 4 8 1 52 96 3 12
100.0 21.9 14.0 2.2 1.8 1.8 3.5 0.4 22.8 42.1 1.3 5.3

366 98 66 8 2 10 19 8 81 133 8 19
100.0 26.8 18.0 2.2 0.5 2.7 5.2 2.2 22.1 36.3 2.2 5.2

全体

男性

女性

性
別

1 - - - - - - - 1 - - -
100.0 - - - - - - - 100.0 - - -

75 29 19 3 1 5 6 1 10 19 3 4
100.0 38.7 25.3 4.0 1.3 6.7 8.0 1.3 13.3 25.3 4.0 5.3

272 72 47 5 3 8 15 3 68 91 3 18
100.0 26.5 17.3 1.8 1.1 2.9 5.5 1.1 25.0 33.5 1.1 6.6

246 47 32 5 2 1 6 5 54 119 5 9
100.0 19.1 13.0 2.0 0.8 0.4 2.4 2.0 22.0 48.4 2.0 3.7

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

年
代
別

172 60 19 2 1 5 6 2 44 64 3 3
100.0 34.9 11.0 1.2 0.6 2.9 3.5 1.2 25.6 37.2 1.7 1.7

126 19 35 4 1 2 8 3 20 52 4 8
100.0 15.1 27.8 3.2 0.8 1.6 6.3 2.4 15.9 41.3 3.2 6.3

79 28 12 4 1 5 3 - 13 30 - 4
100.0 35.4 15.2 5.1 1.3 6.3 3.8 - 16.5 38.0 - 5.1

106 20 14 2 3 - 6 3 30 36 2 8
100.0 18.9 13.2 1.9 2.8 - 5.7 2.8 28.3 34.0 1.9 7.5

103 18 17 1 - 2 3 1 25 44 2 8
100.0 17.5 16.5 1.0 - 1.9 2.9 1.0 24.3 42.7 1.9 7.8

8 3 1 - - - 1 - 1 3 - -
100.0 37.5 12.5 - - - 12.5 - 12.5 37.5 - -

旭中学校区

四街道西中学校区

四街道北中学校区

分からない

居
住
地
区
別

四街道中学校区

千代田中学校区

24.9

16.5

2.2

1.0

2.4

4.5

1.5

22.4

38.6

1.9

5.2

0 20 40 60 80 100

千葉市

佐倉市

成田市

八千代市

船橋市

その他県内（①～⑤以外）

東京都内

市外には遊びに行かない

遊びに行かない

その他

無回答

（％）
n=594

※①～⑤：①千葉市②佐倉市③成田市④八千代市⑤船橋市 
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（3）-2 休日 

 

図表 休日に子どもと遊びに行く市町村 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 休日に四街道市以外で子どもと遊びに行く先は、「千葉市」が55.6％と最も高く、次いで「佐

倉市」37.7％、「千葉市・佐倉市・成田市・八千代市・船橋市以外の県内」24.6％となっていま

す。また、「東京都内」は6.4％となっています。 

 年代別にみると、「千葉市」が20歳代は58.7％、30歳代は55.9％、40歳代は54.1％で、若い

世代ほど高くなっています。 

 居住地区別にみると、四街道中学校区・旭中学校区は「千葉市」が65.7％・62.0％、千代田

中学校区・四街道北中学校区は「佐倉市」が54.8％・45.6％で他の地区と比べ高くなってい

ます。 

休日に市外で子どもと遊びに行く先は、５割台半ばが「千葉市」。 

※①～⑤：①千葉市②佐倉市③成田市④八千代市⑤船橋市 

項目名 【２つまでの複数回答】 回答者数（人） 構成比（％）

千葉市 330 55.6
佐倉市 224 37.7
成田市 36 6.1

八千代市 15 2.5
船橋市 69 11.6

その他県内（①～⑤以外） 146 24.6
東京都内 38 6.4

市外には遊びに行かない 21 3.5
遊びに行かない 35 5.9

その他 21 3.5
無回答 31 5.2
回答数 966 162.6

全体 594 100.0
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図表 休日に子どもと遊びに行く市町村【属性別】 
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八
千
代
市

船
橋
市

そ
の
他
県
内

（
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以
外

）

東
京
都
内

市
外
に
は
遊
び
に
行

か
な
い

遊
び
に
行
か
な
い

そ
の
他

無
回
答

594 330 224 36 15 69 146 38 21 35 21 31
100.0 55.6 37.7 6.1 2.5 11.6 24.6 6.4 3.5 5.9 3.5 5.2

228 132 85 13 5 26 52 11 9 17 8 12
100.0 57.9 37.3 5.7 2.2 11.4 22.8 4.8 3.9 7.5 3.5 5.3

366 198 139 23 10 43 94 27 12 18 13 19
100.0 54.1 38.0 6.3 2.7 11.7 25.7 7.4 3.3 4.9 3.6 5.2

全体

男性

女性

性
別

1 1 - - - - - - - - - -
100.0 100.0 - - - - - - - - - -

75 44 28 7 2 11 19 1 2 2 4 4
100.0 58.7 37.3 9.3 2.7 14.7 25.3 1.3 2.7 2.7 5.3 5.3

272 152 107 18 7 38 61 16 8 13 8 18
100.0 55.9 39.3 6.6 2.6 14.0 22.4 5.9 2.9 4.8 2.9 6.6

246 133 89 11 6 20 66 21 11 20 9 9
100.0 54.1 36.2 4.5 2.4 8.1 26.8 8.5 4.5 8.1 3.7 3.7

年
代
別

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

172 113 48 8 3 23 42 16 9 9 9 3
100.0 65.7 27.9 4.7 1.7 13.4 24.4 9.3 5.2 5.2 5.2 1.7

126 53 69 11 3 12 28 9 2 8 3 8
100.0 42.1 54.8 8.7 2.4 9.5 22.2 7.1 1.6 6.3 2.4 6.3

79 49 21 5 2 8 23 3 1 8 3 4
100.0 62.0 26.6 6.3 2.5 10.1 29.1 3.8 1.3 10.1 3.8 5.1

106 60 36 7 4 8 30 5 4 8 3 8
100.0 56.6 34.0 6.6 3.8 7.5 28.3 4.7 3.8 7.5 2.8 7.5

103 51 47 5 3 17 21 3 4 2 3 8
100.0 49.5 45.6 4.9 2.9 16.5 20.4 2.9 3.9 1.9 2.9 7.8

8 4 3 - - 1 2 2 1 - - -
100.0 50.0 37.5 - - 12.5 25.0 25.0 12.5 - - -

分からない

居
住
地
区
別

四街道中学校区

千代田中学校区

旭中学校区

四街道西中学校区

四街道北中学校区

55.6

37.7

6.1

2.5

11.6

24.6

6.4

3.5

5.9

3.5

5.2

0 20 40 60 80 100

千葉市

佐倉市

成田市

八千代市

船橋市

その他県内（①～⑤以外）

東京都内

市外には遊びに行かない

遊びに行かない

その他

無回答

（％）
n=594

※①～⑤：①千葉市②佐倉市③成田市④八千代市⑤船橋市 
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（4）子育て（全般）で感じる不安や負担 

問12 あなたは、子育て（全般）において、どこに不安や負担を感じています（いました）か。次

の中から 3 つまで選んでください。 

 

図表 子育ての不安や負担（全般） 

 

 

 

 

  

 子育て（全般）で感じる不安や負担は、「子どもの教育」が34.7％と最も高く、次いで「時間的

な制約」32.7％、「勤務先との調整（休暇等）」25.4％となっています。 

 性別にみると、男性は「子どもの教育」が40.4％、「子どもの発育」が21.9％、「不安や負担

はない」が14.9％で女性（31.1％、16.1％、7.1％）より高くなっています。一方、女性は「体力

面」が32.0％、「家事・育児分担の偏り」が19.4％で男性（13.2％、11.8％）より高くなっていま

す。 

 年代別にみると、「子どもの教育」が20歳代は24.0％、30歳代は30.1％、40歳代は43.1％で

年代が上がるにつれて高くなり、また、「孤独感」が20歳代は13.3％、30歳代は7.0％、40歳代

は4.1％で若い年代ほど高くなっています。 

子育てにおいて、主に「子どもの教育」や「時間的制約」に不安や負担

を感じている。 

項目名 【３つまでの複数回答】 回答者数（人） 構成比（％）

体力面 147 24.7
時間的な制約 194 32.7

家事・育児分担の偏り 98 16.5
子育てが想像通りに進まないこと 75 12.6

子どもの発育 109 18.4
子どもの教育 206 34.7
子育ての仕方 122 20.5

孤独感 39 6.6
自分のキャリア形成 34 5.7

勤務先との調整（休暇等） 151 25.4
親同士の付き合い 37 6.2
不安や負担はない 60 10.1

その他 49 8.2
無回答 31 5.2
回答数 1,352 227.6

全体 594 100.0
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図表 子育ての不安や負担（全般）【属性別】 
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い

そ
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無
回
答

594 147 194 98 75 109 206 122 39 34 151 37 60 49 31
100.0 24.7 32.7 16.5 12.6 18.4 34.7 20.5 6.6 5.7 25.4 6.2 10.1 8.2 5.2

228 30 77 27 27 50 92 45 3 8 57 14 34 19 12
100.0 13.2 33.8 11.8 11.8 21.9 40.4 19.7 1.3 3.5 25.0 6.1 14.9 8.3 5.3

366 117 117 71 48 59 114 77 36 26 94 23 26 30 19
100.0 32.0 32.0 19.4 13.1 16.1 31.1 21.0 9.8 7.1 25.7 6.3 7.1 8.2 5.2

全体

男性

女性

性
別

1 - - - - - - - - - 1 - - - -
100.0 - - - - - - - - - 100.0 - - - -

75 17 25 13 10 10 18 19 10 7 19 5 6 7 4
100.0 22.7 33.3 17.3 13.3 13.3 24.0 25.3 13.3 9.3 25.3 6.7 8.0 9.3 5.3

272 61 95 53 34 51 82 56 19 14 74 12 28 23 18
100.0 22.4 34.9 19.5 12.5 18.8 30.1 20.6 7.0 5.1 27.2 4.4 10.3 8.5 6.6

246 69 74 32 31 48 106 47 10 13 57 20 26 19 9
100.0 28.0 30.1 13.0 12.6 19.5 43.1 19.1 4.1 5.3 23.2 8.1 10.6 7.7 3.7

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

年
代
別

24.7

32.7

16.5

12.6

18.4

34.7

20.5

6.6

5.7

25.4

6.2

10.1

8.2

5.2

0 20 40 60 80 100

体力面

時間的な制約

家事・育児分担の偏り

子育てが想像通りに進まないこと

子どもの発育

子どもの教育

子育ての仕方

孤独感

自分のキャリア形成

勤務先との調整（休暇等）

親同士の付き合い

不安や負担はない

その他

無回答

（％）
n=594
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（5）子育て（経済面）で感じる不安や負担 

問 13 あなたは、子育て（経済面）において、特に負担と感じている（いた）ものは何ですか。

次の中から 3 つまで選んでください。 

 

図表 子育ての不安や負担（経済面） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育て（経済面）で感じる不安や負担は、「大学進学費用」が 54.7％と最も高く、次いで「塾

や習い事にかかる費用」45.8％、「高校の教育費」30.0％となっており、教育関係費用が上位

を占めています。 

 性別にみると、女性は「食費・被服費等の日常生活にかかる費用」が27.6％、「妊娠中・出

産時の費用」が16.7％で男性（19.3％、11.4％）より高くなっています。 

 年代別にみると、若い年代ほど「妊娠中・出産時の費用」「就学前の保育にかかる費用」が

高く、年代が上がるにつれて「大学進学費用」「塾や習い事にかかる費用」が高くなっていま

す。 

経済面では、主に教育関係費用に負担を感じている。 

項目名 【３つまでの複数回答】 回答者数（人） 構成比（％）

妊娠中・出産時の費用 87 14.6
就学前の保育にかかる費用 90 15.2

小学校・中学校の教育費 69 11.6
高校の教育費 178 30.0
大学進学費用 325 54.7

子どもの行事（七五三等）にかかる費用 37 6.2
塾や習い事にかかる費用 272 45.8
クラブ活動にかかる費用 20 3.4

医療にかかる費用 19 3.2
食費・被服費等の日常生活にかかる費用 145 24.4

住宅にかかる費用 130 21.9
経済的な負担は感じていない 42 7.1

その他 10 1.7

無回答 31 5.2

回答数 1,455 244.9

全体 594 100.0
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図表 子育ての不安や負担（経済面）【属性別】 
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594 87 90 69 178 325 37 272 20 19 145 130 42 10 31
100.0 14.6 15.2 11.6 30.0 54.7 6.2 45.8 3.4 3.2 24.4 21.9 7.1 1.7 5.2

228 26 28 27 70 124 12 107 14 8 44 55 18 4 12
100.0 11.4 12.3 11.8 30.7 54.4 5.3 46.9 6.1 3.5 19.3 24.1 7.9 1.8 5.3

366 61 62 42 108 201 25 165 6 11 101 75 24 6 19
100.0 16.7 16.9 11.5 29.5 54.9 6.8 45.1 1.6 3.0 27.6 20.5 6.6 1.6 5.2

全体

男性

女性

性
別

1 - 1 - - - - - - - 1 1 - - -
100.0 - 100.0 - - - - - - - 100.0 100.0 - - -

75 24 25 16 14 26 10 17 - - 26 19 7 1 4
100.0 32.0 33.3 21.3 18.7 34.7 13.3 22.7 - - 34.7 25.3 9.3 1.3 5.3

272 50 43 27 68 151 19 123 10 6 68 67 18 2 18
100.0 18.4 15.8 9.9 25.0 55.5 7.0 45.2 3.7 2.2 25.0 24.6 6.6 0.7 6.6

246 13 21 26 96 148 8 132 10 13 50 43 17 7 9
100.0 5.3 8.5 10.6 39.0 60.2 3.3 53.7 4.1 5.3 20.3 17.5 6.9 2.8 3.7

40歳～49歳

年
代
別

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

14.6

15.2

11.6

30.0

54.7

6.2

45.8

3.4

3.2

24.4

21.9

7.1

1.7

5.2

0 20 40 60 80 100

妊娠中・出産時の費用

就学前の保育にかかる費用

小学校・中学校の教育費

高校の教育費

大学進学費用

子どもの行事（七五三等）にかかる費用

塾や習い事にかかる費用

クラブ活動にかかる費用

医療にかかる費用

食費・被服費等の日常生活にかかる費用

住宅にかかる費用

経済的な負担は感じていない

その他

無回答

n=594
（％）
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（6）子育てに関する悩みの相談先 

問 14 あなたは、子育ての悩みについて、主に誰に相談しています（いました）か。次の中か

ら全て選んでください。 

 

図表 子育てに関する悩みの相談先 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てに関する悩みの相談先は、「配偶者」が 72.6％と最も高く、次いで「親を含む親族」

57.9％、「友人や知人」55.4％となっており、身近な人への相談が上位を占めています。 

 性別にみると、女性は「友人や知人」が66.9％、「親を含む親族」が66.7％で男性（36.8％、

43.9％）」より高くなっています。 

 年代別にみると、若い年代ほど「配偶者」「親を含む親族」が高くなっています。 

子育ての悩みは、主に身近な人に相談している。 

項目名 【８つまでの複数回答】 回答者数（人） 構成比（％）

配偶者 431 72.6
親を含む親族 344 57.9

友人や知人 329 55.4
近所の人 39 6.6

市の子育て関連窓口担当 22 3.7
国や県の子育て関連窓口担当 4 0.7

その他子育て支援施設（子育て支援センター等） 22 3.7
相談できる相手がいない 35 5.9

その他 25 4.2
無回答 31 5.2
回答数 1,282 215.8

全体 594 100.0
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図表 子育てに関する悩みの相談先【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全
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配
偶
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む
親
族

友
人
や
知
人
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の
人

市
の
子
育
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連
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口
担
当

国
や
県
の
子
育
て

関
連
窓
口
担
当

そ
の
他
子
育
て
支
援

施
設

（
子
育
て
支
援

セ
ン
タ
ー

等

）

相
談
で
き
る
相
手
が

い
な
い

そ
の
他

無
回
答

594 431 344 329 39 22 4 22 35 25 31
100.0 72.6 57.9 55.4 6.6 3.7 0.7 3.7 5.9 4.2 5.2

228 167 100 84 10 6 2 1 21 10 12
100.0 73.2 43.9 36.8 4.4 2.6 0.9 0.4 9.2 4.4 5.3

366 264 244 245 29 16 2 21 14 15 19
100.0 72.1 66.7 66.9 7.9 4.4 0.5 5.7 3.8 4.1 5.2

女性

性
別

全体

男性

1 - 1 - - - - - - - -
100.0 - 100.0 - - - - - - - -

75 60 52 42 2 2 - 1 2 3 4
100.0 80.0 69.3 56.0 2.7 2.7 - 1.3 2.7 4.0 5.3

272 199 157 148 17 11 - 14 13 13 18
100.0 73.2 57.7 54.4 6.3 4.0 - 5.1 4.8 4.8 6.6

246 172 134 139 20 9 4 7 20 9 9
100.0 69.9 54.5 56.5 8.1 3.7 1.6 2.8 8.1 3.7 3.7

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

年
代
別

72.6

57.9

55.4

6.6

3.7

0.7

3.7

5.9

4.2

5.2

0 20 40 60 80 100

配偶者

親を含む親族

友人や知人

近所の人

市の子育て関連窓口担当

国や県の子育て関連窓口担当

その他子育て支援施設（子育て支援センター等）

相談できる相手がいない

その他

無回答

（％）
n=594
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（7）四街道市は子育てしやすい地域だと思うか 

問 15 あなたは四街道市は子育てしやすい地域だと思いますか。次の中から 1 つ選んでくだ

さい。 

 

図表 四街道市は子育てしやすい地域か 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

四街道市は子育てしやすい地域だと思うかについては、「そう思う」20.5％と「どちらかとい

えばそう思う」59.6％を合わせた『四街道市は子育てしやすい地域だと思う』は 80.1％と高くな

っています。 

居住地区別にみると、『四街道市は子育てしやすい地域だと思う』は四街道中学校区が

86.0％と最も高く、次いで旭中学校区 82.3％、四街道西中学校区 80.2％となっています。 

８割が、『四街道市は子育てしやすい地域』と思っている。 

20.5 59.6 12.1 2.5 5.2

0 20 40 60 80 100

n=594

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

項目名 回答者数（人） 構成比（％）

そう思う 122 20.5
どちらかといえばそう思う 354 59.6

どちらかといえばそう思わない 72 12.1
そう思わない 15 2.5

無回答 31 5.2
全体 594 100.0
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図表 四街道市は子育てしやすい地域か【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全
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そ
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う

ど
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と
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う
思
う

ど
ち
ら
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え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

594 122 354 72 15 31
100.0 20.5 59.6 12.1 2.5 5.2

228 49 131 29 7 12
100.0 21.5 57.5 12.7 3.1 5.3

366 73 223 43 8 19
100.0 19.9 60.9 11.7 2.2 5.2

性
別

女性

全体

男性

1 - 1 - - -
100.0 - 100.0 - - -

75 15 43 13 - 4
100.0 20.0 57.3 17.3 - 5.3

272 61 159 26 8 18
100.0 22.4 58.5 9.6 2.9 6.6

246 46 151 33 7 9
100.0 18.7 61.4 13.4 2.8 3.7

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

年
代
別

20歳未満

172 47 101 18 3 3
100.0 27.3 58.7 10.5 1.7 1.7

126 19 77 19 3 8
100.0 15.1 61.1 15.1 2.4 6.3

79 19 46 9 1 4
100.0 24.1 58.2 11.4 1.3 5.1

106 20 65 8 5 8
100.0 18.9 61.3 7.5 4.7 7.5

103 16 60 16 3 8
100.0 15.5 58.3 15.5 2.9 7.8

8 1 5 2 - -
100.0 12.5 62.5 25.0 - -

分からない

居
住
地
区
別

四街道中学校区

千代田中学校区

旭中学校区

四街道西中学校区

四街道北中学校区
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（8）子育てしやすい理想のまち 

問 16-1 あなたが考える子育てしやすい理想のまちとはどのようなまちですか。特に重要だ

と思うものを、次の中から 3 つまで選んでください。 

 

図表 子育てしやすい理想のまち 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てしやすい理想のまちについては、「治安が良い」が 48.5％と最も高く、次いで「医療

機関が充実している」45.3％、「日常生活（買い物等）の利便性が高い」41.4％、「公園等子ど

もが遊ぶ場が充実している」37.2％、「危険な道路が少ない」31.6％となっています。 

性別にみると、男性は「治安が良い」が53.9％で女性（45.1％）より高く、女性は「親からの

協力が得られる」が15.6％で男性（7.9％）より高くなっています。 

年代別にみると、「日常生活（買い物等）の利便性が高い」が20歳代は54.7％、30歳代は

41.2％、40歳代は37.4％と若い年代ほど高くなっており、「治安が良い」が20歳代は42.7％、

30歳代は49.3％、40歳代は49.6％と年代が上がるにつれて高くなっています。 

居住地区別にみると、四街道中学校区は「日常生活（買い物等）の利便性が高い」が

51.2％「公園等子どもが遊ぶ場が充実している」が47.1％、旭中学校区は「緑・自然が豊か」

が24.1％で他の地区と比べ高くなっています。 

子育てしやすい理想のまちは、安全・安心で便利なまち。 

 

項目名 【３つまでの複数回答】 回答者数（人） 構成比（％）

親からの協力が得られる 75 12.6
日常生活（買い物等）の利便性が高い 246 41.4

医療機関が充実している 269 45.3
バスや電車等の公共交通が便利 58 9.8

危険な道路が少ない 188 31.6
治安が良い 288 48.5

緑・自然が豊か 83 14.0
公園等子どもが遊ぶ場が充実している 221 37.2

文化・スポーツ施設が充実している 41 6.9
習い事の選択肢が充実している 43 7.2

地域で子どもを見守り・助け合う体制ができている 91 15.3
自治会活動やこども会等、地域活動が活発 17 2.9

その他 20 3.4
無回答 31 5.2
回答数 1,671 281.3

全体 594 100.0
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図表 子育てしやすい理想のまち【属性別】 
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そ
の
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無
回
答

594 75 246 269 58 188 288 83 221 41 43 91 17 20 31
100.0 12.6 41.4 45.3 9.8 31.6 48.5 14.0 37.2 6.9 7.2 15.3 2.9 3.4 5.2

228 18 89 102 25 77 123 34 80 24 17 31 8 9 12
100.0 7.9 39.0 44.7 11.0 33.8 53.9 14.9 35.1 10.5 7.5 13.6 3.5 3.9 5.3

366 57 157 167 33 111 165 49 141 17 26 60 9 11 19
100.0 15.6 42.9 45.6 9.0 30.3 45.1 13.4 38.5 4.6 7.1 16.4 2.5 3.0 5.2

全体

男性

女性

性
別

1 - 1 1 - - - - - - - - - - -
100.0 - 100.0 100.0 - - - - - - - - - - -

75 10 41 33 8 20 32 11 30 - 2 15 2 2 4
100.0 13.3 54.7 44.0 10.7 26.7 42.7 14.7 40.0 - 2.7 20.0 2.7 2.7 5.3

272 38 112 109 18 92 134 33 114 16 21 37 6 12 18
100.0 14.0 41.2 40.1 6.6 33.8 49.3 12.1 41.9 5.9 7.7 13.6 2.2 4.4 6.6

246 27 92 126 32 76 122 39 77 25 20 39 9 6 9
100.0 11.0 37.4 51.2 13.0 30.9 49.6 15.9 31.3 10.2 8.1 15.9 3.7 2.4 3.7

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

年
代
別

172 24 88 79 16 43 87 24 81 10 7 20 2 9 3
100.0 14.0 51.2 45.9 9.3 25.0 50.6 14.0 47.1 5.8 4.1 11.6 1.2 5.2 1.7

126 7 46 59 13 41 70 18 47 7 13 20 3 4 8
100.0 5.6 36.5 46.8 10.3 32.5 55.6 14.3 37.3 5.6 10.3 15.9 2.4 3.2 6.3

79 12 34 32 6 20 34 19 25 5 5 17 8 1 4
100.0 15.2 43.0 40.5 7.6 25.3 43.0 24.1 31.6 6.3 6.3 21.5 10.1 1.3 5.1

106 16 36 47 11 42 47 11 35 9 10 14 2 5 8
100.0 15.1 34.0 44.3 10.4 39.6 44.3 10.4 33.0 8.5 9.4 13.2 1.9 4.7 7.5

103 14 38 48 11 36 48 10 33 8 7 20 1 1 8
100.0 13.6 36.9 46.6 10.7 35.0 46.6 9.7 32.0 7.8 6.8 19.4 1.0 1.0 7.8

8 2 4 4 1 6 2 1 - 2 1 - 1 - -
100.0 25.0 50.0 50.0 12.5 75.0 25.0 12.5 - 25.0 12.5 - 12.5 - -

旭中学校区

四街道西中学校区

四街道北中学校区

分からない

居
住
地
区
別

四街道中学校区

千代田中学校区

12.6

41.4

45.3

9.8

31.6

48.5

14.0

37.2

6.9

7.2

15.3

2.9

3.4

5.2

0 20 40 60 80 100

親からの協力が得られる

日常生活（買い物等）の利便性が高い

医療機関が充実している

バスや電車等の公共交通が便利

危険な道路が少ない

治安が良い

緑・自然が豊か

公園等子どもが遊ぶ場が充実している

文化・スポーツ施設が充実している

習い事の選択肢が充実している

地域で子どもを見守り・助け合う体制ができている

自治会活動やこども会等、地域活動が活発

その他

無回答

（％）
n=594
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（9）子育てしやすい理想のまちへ向けた取組み 

問 16-2 あなたが考える子育てしやすい理想のまちへ向けた、子育て支援の取組みとはど

のような取組みですか。特に重要だと思うものを、次の中から 3 つまで選んでください。 

 

図表 子育てしやすい理想のまちへ向けた取組み 

 

  

子育てしやすい理想のまちへ向けた子育て支援の取組みについては、「子どもの人数に

応じた経済的な支援に関する取組み」が 49.2％と最も高く、次いで「教育に関する取組み」

33.3％、「保育所等の預け先に関する取組み」31.1％、「住宅に対する資金貸与や補助支援

に関する取組み」31.0％となっています。 

性別にみると、男性は「子どもの人数に応じた経済的な支援に関する取組み」が55.7％

「教育に関する取組み」が39.9％、「住宅に対する資金貸与や補助支援に関する取組み」が

37.7％、で女性（45.1％、29.2％、26.8％）より高くなっています。 

年代別にみると、若い年代ほど「保育所等の預け先に関する取組み」「子どもの人数に

応じた経済的な支援に関する取組み」「住宅に対する資金貸与や補助支援に関する取組

み」が高く、年代が上がるにつれて「教育に関する取組み」が高くなっています。 

居住地区別にみると、四街道中学校区は「保育所等の預け先に関する取組み」が

40.7％、旭中学校区は「子どもたちが地域と関わることができる環境に関する取組み」が

24.1％で他の地区と比べ高くなっています。 

子育てしやすい理想のまちへ向けて、「経済的支援」「教育」「預け先」

に関する取組みが重要。 

項目名 【３つまでの複数回答】 回答者数（人） 構成比（％）

保育所等の預け先に関する取組み 185 31.1
一時的に子どもを預けられる場に関する取組み 165 27.8

子育てに関する相談・サポート体制に関する取組み 97 16.3
教育に関する取組み 198 33.3

放課後、子どもを預ける場所に関する取組み 158 26.6
子どもたちが地域と関わることができる環境に関する取組み 78 13.1

子どもの人数に応じた経済的な支援に関する取組み 292 49.2
住宅に対する資金貸与や補助支援に関する取組み 184 31.0

子どもと一緒に参加できるイベント等に関する取組み 82 13.8

親子が気軽に集まって交流できる場に関する取組み 42 7.1

その他 22 3.7
無回答 31 5.2
回答数 1,534 258.2

全体 594 100.0
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図表 子育てしやすい理想のまちへ向けた取組み 
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無
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594 185 165 97 198 158 78 292 184 82 42 22 31
100.0 31.1 27.8 16.3 33.3 26.6 13.1 49.2 31.0 13.8 7.1 3.7 5.2

228 65 60 30 91 54 32 127 86 27 16 5 12
100.0 28.5 26.3 13.2 39.9 23.7 14.0 55.7 37.7 11.8 7.0 2.2 5.3

366 120 105 67 107 104 46 165 98 55 26 17 19
100.0 32.8 28.7 18.3 29.2 28.4 12.6 45.1 26.8 15.0 7.1 4.6 5.2

全体

男性

女性

性
別

1 1 - - - - - 1 - - - - -
100.0 100.0 - - - - - 100.0 - - - - -

75 42 18 12 6 12 9 46 35 9 6 2 4
100.0 56.0 24.0 16.0 8.0 16.0 12.0 61.3 46.7 12.0 8.0 2.7 5.3

272 97 89 39 82 87 31 129 90 34 15 10 18
100.0 35.7 32.7 14.3 30.1 32.0 11.4 47.4 33.1 12.5 5.5 3.7 6.6

246 45 58 46 110 59 38 116 59 39 21 10 9
100.0 18.3 23.6 18.7 44.7 24.0 15.4 47.2 24.0 15.9 8.5 4.1 3.7

年
代
別

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

172 70 50 23 49 58 17 90 55 24 11 5 3
100.0 40.7 29.1 13.4 28.5 33.7 9.9 52.3 32.0 14.0 6.4 2.9 1.7

126 37 38 19 52 33 18 54 33 15 6 6 8
100.0 29.4 30.2 15.1 41.3 26.2 14.3 42.9 26.2 11.9 4.8 4.8 6.3

79 25 15 16 24 17 19 38 27 13 8 1 4
100.0 31.6 19.0 20.3 30.4 21.5 24.1 48.1 34.2 16.5 10.1 1.3 5.1

106 30 25 17 38 29 14 54 26 14 8 6 8
100.0 28.3 23.6 16.0 35.8 27.4 13.2 50.9 24.5 13.2 7.5 5.7 7.5

103 21 35 19 31 20 10 52 40 16 7 3 8
100.0 20.4 34.0 18.4 30.1 19.4 9.7 50.5 38.8 15.5 6.8 2.9 7.8

8 2 2 3 4 1 - 4 3 - 2 1 -
100.0 25.0 25.0 37.5 50.0 12.5 - 50.0 37.5 - 25.0 12.5 -

分からない

居
住
地
区
別

四街道中学校区

千代田中学校区

旭中学校区

四街道西中学校区

四街道北中学校区

31.1

27.8

16.3

33.3

26.6

13.1

49.2

31.0

13.8

7.1

3.7

5.2

0 20 40 60 80 100

保育所等の預け先に関する取組み

一時的に子どもを預けられる場に関する取組み

子育てに関する相談・サポート体制に関する取組み

教育に関する取組み

放課後、子どもを預ける場所に関する取組み

子どもたちが地域と関わることができる環境に関する取組

み

子どもの人数に応じた経済的な支援に関する取組み

住宅に対する資金貸与や補助支援に関する取組み

子どもと一緒に参加できるイベント等に関する取組み

親子が気軽に集まって交流できる場に関する取組み

その他

無回答

（％）
n=594
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（10）子育てしやすいと思う市町村 

問 17 子育てしやすいと思う市町村はどこですか。お書きください。 

    その理由は何ですか。お書きください。 

図表 子育てしやすいと思う市町村の件数（上位 10 市区町村） 

 市区町村名 件数   市区町村名 件数 

1 四街道市 60  6 船橋市 13 

2 流山市 37  7 印西市 12 

3 千葉市 33  8 松戸市 6 

4 兵庫県明石市 30  9 東京都江戸川区 6 

5 佐倉市 15  10 成田市 5 

     回答者数 292 

※回答者数には「分からない」「特にない」と回答した者も含む 

※市町村名以外にも、特定の地名や地域を示す記載も１件としてカウントした 

※複数の市区町村名が書かれている場合は、それぞれ１件としてカウントした 

 

■「四街道市」を選択した理由（60 件） 

 近隣の市に比べて子供の医療費が無料なのは大変ありがたい。めいわあたりは病院も多いので暮らし

やすいです。                                               （女性、20 歳代） 

 医療費が無料や、保育園の数も積極的に増やしているから。                 （女性、30 歳代） 

 支援センターが充実していた。保育園の先生方がとてもよくしてくださっている。      （男性、30 歳代）  

 公園など子供と遊ぶ場所が多く、また自然も豊富で、子供と楽しく過ごせる街だと感じています。また地域

の方も温かく見守ってくれる人が多いように感じます。                      （女性、30 歳代） 

 コンパクトな街で商業施設、行政施設等充実していると思います。また、子ども医療助成は適切な受診を

判断できる環境の下であれば良い施策だと思います。                     （男性、30 歳代） 

 他の市と比較したことがないため他との違いがわからないが、子育てしやすい市だと思う。 

（女性、20 歳代） 

 

  

子育てしやすいと思う市町村は「四街道市」が 60 件と最も多く、次いで「流山市」37 件、

「千葉市」33 件、「（兵庫県）明石市」30 件となっています。 

なお、以下には選ばれた市町村別の代表的な理由を掲載しています。 

子育てしやすいと思う市町村は「四街道市」。 
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■「流山市」を選択した理由（37 件） 

 市が率先して補助金を出して私立の保育園をつくり、待機児童を減らしていること。また、朝は駅に子供を

連れて行くと自分の所属している保育園に送ってくれ、夕方も駅に連れて来てくれ、親は駅に行くだけでよ

いので送り迎えの負担がとても減るのでぜひ取り組んでほしい。               （男性、40 歳代） 

 商業施設、公園など、まちづくりから子育てしやすい形で考えられている。         （男性、40 歳代） 

 駅前に商業施設や公園も充実していて、電車で都内にも出やすいとテレビでも度々紹介されているので。                           

（女性、30 歳代） 

 

■「千葉市」を選択した理由（33 件） 

 保育園の継続手続き等がとても簡単であったり、柔軟性がある。               （女性、40 歳代） 

 子育て支援センターも遊具などが充実しており、清潔感もある。またその周辺に商業施設もあり買い物も

しやすいので。                                              （女性、20 歳代） 

 大型商業施設や子供たちが遊べる屋内、屋外施設が充実しているし、買い物にも不便がないから。市内

で用事が済んでしまう。                                         （男性、40歳代） 

 

■「兵庫県明石市」を選択した理由（30 件） 

 18 歳まで医療費無料。第 2 子以降の保育料無料。おむつやミルクの定期便。子育て世帯の人口が増え

ていて住みやすそうだなと思いました。                               （女性、20 歳代） 

 他の市町村に無い手厚い子育て支援が充実しているから。                  （女性、30 歳代） 

 市長が子育て支援に積極的だから。                                （女性、30 歳代） 
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（11）四街道市が「子育てしやすいまち」となるための取組みやアイディア 

問 18 四街道市が「子育てしやすいまち」となるための取組みやアイディアがございましたら、

ご自由にお書きください。 

図表 「子育てしやすい」まちとなるための取組みやアイディアの分野別回答件数 

 分野 件数   分野 件数 

基本

目標 

１ 

1 子ども家庭支援 151  
基本 

目標 

４ 

13 環境保全 3 

2 高齢者支援 1  14 循環型社会 2 

3 障害者支援 6  15 住環境 41 

4 地域福祉 0  16 生活基盤 3 

5 健康づくり 8  基本 

目標 

５ 

17 道路・交通 28 

6 社会保障 0  18 市街地形成 8 

基本 

目標 

２ 

7 防災・減災 1  19 産業・就業支援 20 

8 消防・救急 0  
基本 

目標 

６ 

20 みんなで地域づくり 7 

9 防犯・交通安全・消費者保護 14  21 シティセールス 3 

基本 

目標 

３ 

10 子ども教育 44  22 行財政運営 16 

11 生涯学習 9  23 共生社会 3 

12 文化・スポーツ 1   24 その他 25 

     合計 394 

※「24 その他」には「分からない」「特にない」と回答した者を含む 

 

基本目標 1 だれもが健康でいきいき暮らせるまち（166 件） 

【分野：①子ども家庭支援 ②高齢者支援 ③障害者支援 ⑤健康づくり ⑥社会保障】 

 子どもは 2 人ほしいですが経済的に余裕がないので 1 人の予定です。経済的支援があるとかなり助かり

ます。                                                   （女性、20 歳代） 

 高校生まで医療費無償。                                       （男性、40 歳代） 

 子供の医療費は 0 円だと、大したことなくても病院にかかっておこうと考えてしまう人がいると思います。 

1 回 300 円位ならそんなに負担はないので、とっていただき、それを教育等の財源に充ててもらえたらあ

りがたいです。                                              （女性、40 歳代） 

 進学を意識する小学校高学年から中学生、高校生に対しての支援を厚めにした方が現実的である。                                                     

（女性、40 歳代） 

四街道市が「子育てしやすいまち」となるための取組みやアイディアに対しては、295 人

の方から回答がありました。分野別意見は下表のとおり延べ 394 件で、「子ども家庭支援」

が 151 件と最も多く、次いで「子ども教育」44 件、「住環境」41 件となっています。 

なお、後期基本計画における基本目標ごとにその代表的な意見を掲載していますが、主

旨を尊重しながら表現をまとめるとともに、誤字などを訂正しました。 
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 子育て世帯向けにタクシー等の割引パス等があるととても助かります。           （男性、30 歳代） 

 多胎児にも支援が欲しい。                                      （女性、20 歳代） 

 子どもたちを遊ばせながら母親達が集って休めるような施設がたくさんあればいいなと思います。 

（女性、30 歳代） 

 親が、一時的に子供を預けることができて夫婦だけの時間が作れたり、一息つけるような場所があると精

神的に助かります。                                           （男性、40 歳代） 

 小学校の登下校の見守りを各地区の方や近所のおじいさんおばあさんにやってもらいたい。無償という

訳ではなく、PTA 会費も支払っているのだから、有償でもやってもらう意味は大いにあると思う。今後多く

の高齢者の方がいる中で活発に交流していって、地域社会で子育て支援する街になってほしい。 

（男性、40 歳代） 

 障がいのある子が利用する放課後デイサービスも、学童と同じ預かり時間にして欲しい。ファミリーサポ

ートを使わなければならなくなるため余計に経済的負担が増えてしまう。          （女性、20 歳代） 

 ショッピングモールのように個別の診療所(乳児～小児頃までをメインとした)が集合している区画が増え

ると良いと思いました。                                         （男性、30 歳代） 

 

基本目標 2 安全・安心を実現するまち（15 件） 

【分野：⑦防災・減災 ⑧消防・救急 ⑨防犯・交通安全・消費者保護】 

 冠水しないようにしてほしい。                                     （男性、30 歳代） 

 子供同士だけで通学出来る治安、歩道の整備。                         （男性、30 歳代） 

 旭中学校の通り道が暗くて今後子供を通わせると思うと不安。痴漢注意と看板があるだけなので街灯を

つくるなどして対策してほしい。                                    （女性、30 歳代） 

 

基本目標 3 豊かな心を育み学ぶ喜びを実感できるまち（54 件） 

【分野：⑩子ども教育 ⑪生涯学習 ⑫文化・スポーツ】 

 給食費無償にして下さい！                                      （男性、30 歳代） 

 教育面に於いて、積極的に新しいものを取り入れ先進的な義務教育を受けられる環境の整備を期待しま

す。時代に則した形に変化するのでは無く、時代を作れる様な積極的な市政運営をお願いします。 

（男性、30 歳代） 

 高校や大学と連携して教育や運動のワークショップ。                      （男性、40 歳代） 

 長期休みに参加できるものへの取り組みがあると助かります。夏休み中のプール登校や音楽、文化系な

どの参加。                                                （女性、40 歳代） 

 PTA はなくして、できる人ができるときだけに集まるようにしてほしい。仕事との両立が難しい。 

（女性、30 歳代） 

 図書館の充実。蔵書の充実と、子ども（小中学生）が足を運びやすい環境にしてもらいたい。 

（女性、40 歳代） 
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基本目標 4 みどりと都市が調和したうるおいのあるまち（49 件） 

【分野：⑬環境保全 ⑭循環型社会 ⑮住環境 ⑯生活基盤】 

 ヤードが多く、子供だけで外に出すのが不安なのでヤードを減らすか無くしてほしい。  （男性、40 歳代） 

 年齢（赤ちゃんから小学校高学年位まで）ごとに遊べる場所を作って欲しい。遊具が柔らかい公園とか、

ボール遊び可能な公園とか。                                     （女性、30 歳代） 

 自然豊かな場所が豊富なので、子供たちにいろいろな自然体験できるような公園や施設、イベントがたく

さんあるとありがたいです。                                      （女性、40 歳代） 

 親、子、孫と三世代で住みやすくなるような支援や特典、補助があったら良いなと思います。(住まいに対

する修繕費や建て替え費用など)(実家に戻る家庭が増えれば、地域の高齢化が分散して層が厚くなる) 

（男性、30 歳代） 

 

基本目標 5 にぎわいと活力にあふれるまち（56 件） 

【分野：⑰道路・交通 ⑱市街地形成 ⑲産業・就業支援】 

 バスの利便性が悪い。平日の昼間に駅に行くバスがない(朝と夕方以降はあるのに)平和交通もあるが、

イトーヨーカドー行きのものは、停まる停留所も少ない。                    （女性、30 歳代） 

 歩道にかかる草や白線だけで縁石がない歩道が多くベビーカーや子どもと歩いて通るのが危険で怖い。 

（女性、30 歳代） 

 場所によって、危険な通学路（大日方面）があるので、歩道の整備が必要。（男性、30 歳代） 

 買い物もできるし子どもも楽しめる大型ショッピングモールができたら嬉しいです！    （女性、30 歳代） 

 駅前の商業施設がもう少し充実してくれるといいのにねと友人とよく話しています。子連れで行けるような

カフェなどが増えてくれたら嬉しいです。                              （女性、30 歳代） 

 難しいかもしれないが、子育てしやすい環境の推進に取り組んでもらいたい。それが、子育てしやすいま

ちにつながる一つになるのではないかと思う。                          （女性、40 歳代） 
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基本目標 6 ともに創る将来に向けて持続可能なまち（29 件） 

【分野：⑳みんなで地域づくり ㉑シティセールス ㉒行財政運営 ㉓共生社会】 

 コロナ禍で難しいと思いますが、ファーマーズマーケットやハンドメイドマルシェなど小さい子供がいても安

心して楽しめるようなイベントを開催してくださると嬉しいです。                （女性、30 歳代） 

 公共施設の看板や掲示物が大人向けの物に加えて子供も読めて理解できるものがあれば嬉しい。 

（女性、40 歳代） 

 外国籍の方々との交流。                                       （女性、40 歳代） 

 

24 その他（25 件） 

 物価高騰もあり、経済補助をしてほしい。                             （女性、30 歳代） 

 南側は割と子育てに関してはいいと思います。北側はわかりません。それぐらい北と南の交流がない。 

（男性、40 歳代） 
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5．住み心地について 

（1）四街道市を「住み良い」と感じているか 

問 19 あなたは四街道市を「住み良い」と感じていますか。 

 

図表 住み良さ 

 

 

 

 

  

「住み良い」25.3％と「どちらかといえば住み良い」60.1％を合わせた『住み良い』は85.4％

と高くなっています。 

居住地区別にみると、『住み良い』は四街道中学校区が90.7％と最も高くなっているのに

対し、千代田中学校区が81.7％、四街道北中学校区が81.6％と他の地区と比べて低くなっ

ています。 

８割台半ばが、四街道市は『住み良い』と感じている。 

25.3 60.1 7.4 1.5 5.7

0 20 40 60 80 100

n=594

住み良い どちらかといえば住み良い

どちらかといえば住みにくい 住みにくい

無回答

（％）

項目名 回答者数（人） 構成比（％）

住み良い 150 25.3
どちらかといえば住み良い 357 60.1

どちらかといえば住みにくい 44 7.4
住みにくい 9 1.5

無回答 34 5.7
全体 594 100.0
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図表 住み良さ 
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594 150 357 44 9 34
100.0 25.3 60.1 7.4 1.5 5.7

228 61 132 18 5 12
100.0 26.8 57.9 7.9 2.2 5.3

366 89 225 26 4 22
100.0 24.3 61.5 7.1 1.1 6.0

男性

女性

性
別

全体

1 1 - - - -
100.0 100.0 - - - -

75 18 45 6 - 6
100.0 24.0 60.0 8.0 - 8.0

272 70 163 16 4 19
100.0 25.7 59.9 5.9 1.5 7.0

246 61 149 22 5 9
100.0 24.8 60.6 8.9 2.0 3.7

年
齢
別

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

172 48 108 11 1 4
100.0 27.9 62.8 6.4 0.6 2.3

126 29 74 11 4 8
100.0 23.0 58.7 8.7 3.2 6.3

79 21 45 9 - 4
100.0 26.6 57.0 11.4 - 5.1

106 27 64 5 2 8
100.0 25.5 60.4 4.7 1.9 7.5

103 24 60 8 1 10
100.0 23.3 58.3 7.8 1.0 9.7

8 1 6 - 1 -
100.0 12.5 75.0 - 12.5 -

旭中学校区

四街道西中学校区

四街道北中学校区

分からない

居
住
地
区
別

四街道中学校区

千代田中学校区
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（2）四街道市を「住み良い」と感じている理由 

問 20-1 あなたが四街道市を「住み良い」「どちらかといえば住み良い」と感じている理由は

何ですか。次の中から 3 つまで選んでください。  

 

図表 住み良い理由 

 

 

 

 

 

 

  

四街道市を『住み良い』と感じている理由は、「日常生活（買い物等）の利便性」が 59.4％

と最も高く、次いで「通勤・通学等に便利な立地」31.4％、「子育て環境」26.0％となっていま

す。 

性別にみると、男性は「手ごろな価格・賃料の住宅がある」が33.2％、「災害や治安の面」

28.0％、「住環境」21.2％で女性（19.4％、21.3％、13.1％）より高く、女性は「日常生活の利便

性」が63.1％、「子育て環境」29.6％、「医療環境、福祉環境」22.9％で男性（53.4％、20.2％、

13.0％）より高くなっています。 

年代別にみると、「子育て環境」が20歳代は33.3％、30歳代は28.3％、40歳代は21.0％と

若い年代ほど高く、「自然環境」が20歳代は12.7％、30歳代は21.9％、40歳代は27.6％と年

代が上がるにつれて高くなっています。 

居住地区別にみると、旭中学校区は「自然環境」が47.0％と他の地区に比べて高くなって

います。 

主に「日常生活」「通勤等」の利便性や「子育て環境」に住み良さを感じ

ている。 

※問 19（四街道市を「住み良い」と感じているか）で「①住み良い」「②どちらかといえば住み良い」

を選択した人のみ回答 

項目名 【３つまでの複数回答】 回答者数（人） 構成比（％）

手ごろな価格・賃料の住宅がある 125 24.7
日常生活（買い物等）の利便性 301 59.4

レジャー施設や大型商業施設等へのアクセス 65 12.8

通勤・通学等に便利な立地 159 31.4
バスや電車等の公共交通の利便性 41 8.1

道路等のインフラ 20 3.9
自然環境 117 23.1

災害や治安の面 121 23.9
子育て環境 132 26.0

医療環境、福祉環境 97 19.1
文化・芸術、スポーツ環境 3 0.6

住環境 82 16.2
その他 20 3.9
無回答 - -
回答数 1,283 253.1

全体 507 100.0
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図表 住み良い理由【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

24.7

59.4

12.8

31.4

8.1

3.9

23.1

23.9

26.0

19.1

0.6

16.2

3.9

0.0

0 20 40 60 80 100

手ごろな価格・賃料の住宅がある

日常生活（買い物等）の利便性

レジャー施設や大型商業施設等へのアクセス

通勤・通学等に便利な立地

バスや電車等の公共交通の利便性

道路等のインフラ

自然環境

災害や治安の面

子育て環境

医療環境、福祉環境

文化・芸術、スポーツ環境

住環境

その他

無回答

（％）
n=594

全
体

手
ご
ろ
な
価
格
・
賃

料
の
住
宅
が
あ
る

日
常
生
活

（
買
い
物

等

）
の
利
便
性

レ
ジ

ャ
ー

施
設
や
大

型
商
業
施
設
等
へ
の

ア
ク
セ
ス

通
勤
・
通
学
等
に
便

利
な
立
地

バ
ス
や
電
車
等
の
公

共
交
通
の
利
便
性

道
路
等
の
イ
ン
フ
ラ

自
然
環
境

災
害
や
治
安
の
面

子
育
て
環
境

医
療
環
境

、
福
祉
環

境

文
化
・
芸
術

、
ス

ポ
ー

ツ
環
境

住
環
境

そ
の
他

無
回
答

507 125 301 65 159 41 20 117 121 132 97 3 82 20 -
100.0 24.7 59.4 12.8 31.4 8.1 3.9 23.1 23.9 26.0 19.1 0.6 16.2 3.9 -

193 64 103 23 69 16 9 42 54 39 25 1 41 8 -
100.0 33.2 53.4 11.9 35.8 8.3 4.7 21.8 28.0 20.2 13.0 0.5 21.2 4.1 -

314 61 198 42 90 25 11 75 67 93 72 2 41 12 -
100.0 19.4 63.1 13.4 28.7 8.0 3.5 23.9 21.3 29.6 22.9 0.6 13.1 3.8 -

全体

男性

女性

性
別

1 - - - - 1 - - - 1 - - - - -
100.0 - - - - 100.0 - - - 100.0 - - - - -

63 16 35 12 14 8 1 8 10 21 16 - 13 1 -
100.0 25.4 55.6 19.0 22.2 12.7 1.6 12.7 15.9 33.3 25.4 - 20.6 1.6 -

233 66 150 33 78 12 11 51 56 66 40 1 37 9 -
100.0 28.3 64.4 14.2 33.5 5.2 4.7 21.9 24.0 28.3 17.2 0.4 15.9 3.9 -

210 43 116 20 67 20 8 58 55 44 41 2 32 10 -
100.0 20.5 55.2 9.5 31.9 9.5 3.8 27.6 26.2 21.0 19.5 1.0 15.2 4.8 -

40歳～49歳

年
代
別

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

156 33 102 21 55 13 4 35 37 46 36 - 22 4 -
100.0 21.2 65.4 13.5 35.3 8.3 2.6 22.4 23.7 29.5 23.1 - 14.1 2.6 -

103 29 61 12 31 8 8 18 25 24 20 - 22 4 -
100.0 28.2 59.2 11.7 30.1 7.8 7.8 17.5 24.3 23.3 19.4 - 21.4 3.9 -

66 16 25 12 12 3 2 31 18 19 9 1 17 2 -
100.0 24.2 37.9 18.2 18.2 4.5 3.0 47.0 27.3 28.8 13.6 1.5 25.8 3.0 -

91 22 57 11 31 8 3 14 24 21 16 - 11 4 -
100.0 24.2 62.6 12.1 34.1 8.8 3.3 15.4 26.4 23.1 17.6 - 12.1 4.4 -

84 23 52 8 29 9 2 18 16 21 14 2 10 5 -
100.0 27.4 61.9 9.5 34.5 10.7 2.4 21.4 19.0 25.0 16.7 2.4 11.9 6.0 -

7 2 4 1 1 - 1 1 1 1 2 - - 1 -
100.0 28.6 57.1 14.3 14.3 - 14.3 14.3 14.3 14.3 28.6 - - 14.3 -

分からない

居
住
地
区
別

四街道中学校区

千代田中学校区

旭中学校区

四街道西中学校区

四街道北中学校区
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（3）四街道市を「住みにくい」と感じている理由 

問 20-2 あなたが四街道市を「どちらかといえば住みにくい」「住みにくい」と感じている理由

は何ですか。次の中から 3 つまで選んでください。 

図表 住みにくい理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

四街道市を「住みにくい」と感じている理由は、「レジャー施設や大型商業施設等へのアク

セス」が43.4％と最も高く、次いで「日常生活（買い物等）の利便性」41.5％、「子育て環境」

34.0％となっています。 

主に「レジャー・大型商業施設へのアクセス」や「日常生活の利便性」に

住みにくさを感じている。 

※問 19（四街道市を「住み良い」と感じているか）で「③どちらかといえば住みにくい」「④住みにくい」を

選択した人のみ回答 

項目名 【３つまでの複数回答】 回答者数（人） 構成比（％）

手ごろな価格・賃料の住宅がない 2 3.8
日常生活（買い物等）の利便性 22 41.5

レジャー施設や大型商業施設等へのアクセス 23 43.4

通勤・通学等に不便な立地 13 24.5
バスや電車等の公共交通の利便性 17 32.1

道路等のインフラ 17 32.1
自然環境 1 1.9

災害や治安の面 6 11.3
子育て環境 18 34.0

医療環境、福祉環境 10 18.9
文化・芸術、スポーツ環境 7 13.2

住環境 4 7.5
その他 4 7.5
無回答 - -
回答数 144 271.7

全体 53 100.0
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3.8

41.5

43.4

24.5

32.1

32.1

1.9

11.3

34.0

18.9

13.2

7.5

7.5

0 20 40 60 80 100

手ごろな価格・賃料の住宅がない

日常生活（買い物等）の利便性

レジャー施設や大型商業施設等へのアクセス

通勤・通学等に不便な立地

バスや電車等の公共交通の利便性

道路等のインフラ

自然環境

災害や治安の面

子育て環境

医療環境、福祉環境

文化・芸術、スポーツ環境

住環境

その他

n=53
（％）
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（4）四街道市の魅力的な取組みや活動 

問 21 あなたが考える四街道市の魅力的な取組みや活動は何ですか。次の中から 3 つまで

選んでください。 

 

図表 魅力的な取組み・活動 

 

 

 

 

  

四街道市の魅力的な取組みや活動は、「魅力的なイベント（ふるさとまつりや産業まつり

等）が開催される」が34.0％と最も高く、次いで「子育て支援策が充実している」「医療、福祉

施策が充実している」が共に33.3％となっています。一方、「（魅力的な取組みや活動は）特

にない」は28.3％となっています。 

性別にみると、男性は「特にない」が34.2％で女性（24.6％）より高くなっています。 

年代別にみると、「魅力的なイベント（ふるさとまつりや産業まつり等）が開催される」が20

歳代は25.3％、30歳代は34.6％、40歳代は36.2％と年代が高くなるにつれて高くなっていま

す。 

四街道市の「イベント」「医療・福祉施策」「子育て施策」に魅力を感じる

一方、約３割が「魅力的な取組みはない」と感じている。 

項目名 【３つまでの複数回答】 回答者数（人） 構成比（％）

魅力的なイベント（ふるさとまつりや産業まつり等）が
開催される

202 34.0

定期的に朝市が開催される 22 3.7
教育が充実している 56 9.4

結婚、若者支援が充実している 26 4.4
子育て支援策が充実している 198 33.3

医療、福祉施策が充実している 198 33.3

健康づくりの活動（健康教室等）が充実している 14 2.4

文化・芸術、スポーツ活動が活発 15 2.5
地域活動（自治会やPTA活動等）が活発 14 2.4

特にない 168 28.3
その他 18 3.0
無回答 34 5.7
回答数 965 162.5

全体 594 100.0
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図表 魅力的な取組み・活動【属性別】 

 

 

 

 

 

  

34.0

3.7

9.4

4.4

33.3

33.3

2.4

2.5

2.4

28.3

3.0

5.7

0 20 40 60 80 100

魅力的なイベント（ふるさとまつりや産業まつり等）が開催

される

定期的に朝市が開催される

教育が充実している

結婚、若者支援が充実している

子育て支援策が充実している

医療、福祉施策が充実している

健康づくりの活動（健康教室等）が充実している

文化・芸術、スポーツ活動が活発

地域活動（自治会やPTA活動等）が活発

特にない

その他

無回答

（％）
n=594

全
体

魅
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業
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て
い
る

結
婚

、
若
者
支
援
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る

子
育
て
支
援
策
が
充
実
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て
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医
療

、
福
祉
施
策
が
充
実
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て
い
る

健
康
づ
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り
の
活
動

（
健
康
教
室
等

）

が
充
実
し
て
い
る

文
化
・
芸
術

、
ス
ポ
ー
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活
動
が
活
発

地
域
活
動

（
自
治
会
や
P
T
A
活
動

等

）
が
活
発

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

594 202 22 56 26 198 198 14 15 14 168 18 34
100.0 34.0 3.7 9.4 4.4 33.3 33.3 2.4 2.5 2.4 28.3 3.0 5.7

228 71 6 20 13 70 71 4 5 6 78 8 12
100.0 31.1 2.6 8.8 5.7 30.7 31.1 1.8 2.2 2.6 34.2 3.5 5.3

366 131 16 36 13 128 127 10 10 8 90 10 22
100.0 35.8 4.4 9.8 3.6 35.0 34.7 2.7 2.7 2.2 24.6 2.7 6.0

全体

男性

女性

性
別

1 - - - 1 1 - - - - - - -
100.0 - - - 100.0 100.0 - - - - - - -

75 19 1 2 11 24 25 2 1 1 20 2 6
100.0 25.3 1.3 2.7 14.7 32.0 33.3 2.7 1.3 1.3 26.7 2.7 8.0

272 94 13 29 9 101 94 7 6 5 68 13 19
100.0 34.6 4.8 10.7 3.3 37.1 34.6 2.6 2.2 1.8 25.0 4.8 7.0

246 89 8 25 5 72 79 5 8 8 80 3 9
100.0 36.2 3.3 10.2 2.0 29.3 32.1 2.0 3.3 3.3 32.5 1.2 3.7

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

年
代
別

20歳未満



83 

（5）四街道市に住んだきっかけ 

問 22 あなたが四街道市に住んだきっかけについて、次の中から 1 つ選んでください。 

 

図表 居住のきっかけ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

四街道市に住んだきっかけは、「新たな住宅の購入等のため」が27.9％と最も高く、次いで

「同棲・結婚のため」25.2％、「親との同居・近居」14.2％となっています。 

性別にみると、男性は「新たな住宅の購入等のため」が34.5％で女性（24.0％）より高く、女

性は「同棲・結婚のため」が29.3％で男性（18.2％）より高くなっています。 

年代別にみると、「同棲・結婚のため」が20歳代は38.6％、30歳代は24.4％、40歳代は

22.0％と若い年代ほど高く、「新たな住宅の購入等のため」が20歳代は18.6％、30歳代は

28.4％、40歳代は30.5％と年代が上がるほど高くなっています。 

住んだきっかけは、主に「新たな住宅」や「同棲・結婚」のため。 

10.5 5.7 1.7 25.2 3.3 14.2 27.9 5.9 5.7

0 20 40 60 80 100

n=594

自分を含む家族の就職・転職のため 自分を含む家族の転勤のため

自分を含む家族の学校の都合 同棲・結婚のため

妊娠・出産のため 親との同居・近居

新たな住宅の購入等のため その他

無回答

（％）

※1-10(四街道市への居住状況)で「①生まれたときから（四街道に）住んでいる」以外を選択した人

のみ回答 

項目名 回答者数（人） 構成比（％）

自分を含む家族の就職・転職のため 57 10.5
自分を含む家族の転勤のため 31 5.7
自分を含む家族の学校の都合 9 1.7

同棲・結婚のため 137 25.2
妊娠・出産のため 18 3.3
親との同居・近居 77 14.2

新たな住宅の購入等のため 152 27.9
その他 32 5.9
無回答 31 5.7

全体 544 100.0
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図表 居住のきっかけ【属性別】 
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の
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居
・
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居

新
た
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入
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の
た
め

そ
の
他

無
回
答

544 57 31 9 137 18 77 152 32 31
100.0 10.5 5.7 1.7 25.2 3.3 14.2 27.9 5.9 5.7

203 23 11 3 37 3 30 70 15 11
100.0 11.3 5.4 1.5 18.2 1.5 14.8 34.5 7.4 5.4

341 34 20 6 100 15 47 82 17 20
100.0 10.0 5.9 1.8 29.3 4.4 13.8 24.0 5.0 5.9

全体

男性

女性

性
別

1 - - - - - 1 - - -
100.0 - - - - - 100.0 - - -

70 6 1 1 27 3 8 13 5 6
100.0 8.6 1.4 1.4 38.6 4.3 11.4 18.6 7.1 8.6

250 27 15 6 61 10 25 71 17 18
100.0 10.8 6.0 2.4 24.4 4.0 10.0 28.4 6.8 7.2

223 24 15 2 49 5 43 68 10 7
100.0 10.8 6.7 0.9 22.0 2.2 19.3 30.5 4.5 3.1

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

年
齢
別
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（6）転出するタイミング 

問 23 あなたが、今後、四街道市から転出しなければならないとすれば、どのようなタイミング

ですか。次の中から 1 つ選んでください。 

 

図表 転出のきっかけ 

 

 

 

 

 

 

 

  

 今後考えられる転出のタイミングは、「よりよい住環境を求めて」が 15.3％、次いで「家族

（自分以外）の進学・就職・転職・転勤」8.2％、「親等の介護」7.1％となっています。一方、「今

のところ転出する予定はない」は 50.7％となっています。 

 性別にみると、男性は「自分の転勤」が16.2％で女性（1.1％）より高く、女性は「家族（自分以

外）の進学・就職・転職・転勤」が11.5％で男性（3.1％）より高くなっています。 

 年代別にみると、「今のところ転出する予定はない」が20歳代は53.3％、30歳代は52.9％、

40歳代は47.6％で若い年代ほど高くなっています。 

「よりよい住環境」などを求め転出する人もいる一方、５割が転出する予

定はない。 

項目名 回答者数（人） 構成比（％）

自分の進学・就職・転職 8 1.3
自分の転勤 41 6.9

親からの独立 2 0.3
結婚 2 0.3

家族（自分以外）の進学・就職・転職・転勤 49 8.2
子の誕生（第２子以降も含む） 6 1.0

親等の介護 42 7.1
よりよい住環境を求めて 91 15.3

今のところ転出する予定はない 301 50.7
その他 18 3.0
無回答 34 5.7

全体 594 100.0
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図表 転出のきっかけ【属性別】 
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そ
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無
回
答

594 8 41 2 2 49 6 42 91 301 18 34
100.0 1.3 6.9 0.3 0.3 8.2 1.0 7.1 15.3 50.7 3.0 5.7

228 6 37 1 - 7 - 14 33 111 7 12
100.0 2.6 16.2 0.4 - 3.1 - 6.1 14.5 48.7 3.1 5.3

366 2 4 1 2 42 6 28 58 190 11 22
100.0 0.5 1.1 0.3 0.5 11.5 1.6 7.7 15.8 51.9 3.0 6.0

男性

女性

性
別

全体

1 - - - 1 - - - - - - -
100.0 - - - 100.0 - - - - - - -

75 1 3 1 - 3 4 2 13 40 2 6
100.0 1.3 4.0 1.3 - 4.0 5.3 2.7 17.3 53.3 2.7 8.0

272 5 18 - - 26 2 14 36 144 8 19
100.0 1.8 6.6 - - 9.6 0.7 5.1 13.2 52.9 2.9 7.0

246 2 20 1 1 20 - 26 42 117 8 9
100.0 0.8 8.1 0.4 0.4 8.1 - 10.6 17.1 47.6 3.3 3.7

年
代
別

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳



87 

6．これからの四街道市について 

（1）未来の四街道市の方向性 

問 24 あなたは四街道市をどのようなまちにしていきたいですか。以下の項目について、それ

ぞれ 1 つずつ選んでください。 

図表 これからの四街道市 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 四街道市をどのようなまちにしていきたいかについて、「そう思う」「ややそう思う」の合計か

らみると、「親が子どもを育てやすく、子どもたちも住みやすいまち」が 91.4％と最も高く、次い

で「小学校・中学校での学校教育が充実しているまち」89.6％、「みんなが健康でいきいきと

暮らしているまち」89.4％、「自然災害に強いまち」88.0％、「交通安全・防犯対策が充実して

いるまち」87.9％となっています。 

 

「子育て」「教育」「健康」「安全・安心」の充実したまち。 

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

あ
ま
り
思
わ
な
い

思
わ
な
い

594 543 469 74 14 12 2 37

100.0 91.4 79.0 12.5 2.4 2.0 0.3 6.2

594 490 319 171 67 54 13 37

100.0 82.5 53.7 28.8 11.3 9.1 2.2 6.2

594 502 350 152 55 46 9 37

100.0 84.5 58.9 25.6 9.3 7.7 1.5 6.2

594 531 394 137 26 23 3 37

100.0 89.4 66.3 23.1 4.4 3.9 0.5 6.2

594 523 425 98 34 32 2 37

100.0 88.0 71.5 16.5 5.7 5.4 0.3 6.2

594 522 448 74 35 31 4 37

100.0 87.9 75.4 12.5 5.9 5.2 0.7 6.2

594 532 428 104 25 18 7 37

100.0 89.6 72.1 17.5 4.2 3.0 1.2 6.2

594 466 280 186 91 80 11 37

100.0 78.5 47.1 31.3 15.3 13.5 1.9 6.2

594 513 323 190 44 40 4 37

100.0 86.4 54.4 32.0 7.4 6.7 0.7 6.2

594 497 374 123 60 46 14 37

100.0 83.7 63.0 20.7 10.1 7.7 2.4 6.2

594 497 355 142 60 48 12 37

100.0 83.7 59.8 23.9 10.1 8.1 2.0 6.2

594 472 318 154 85 68 17 37

100.0 79.5 53.5 25.9 14.3 11.4 2.9 6.2

594 413 210 203 144 122 22 37

100.0 69.5 35.4 34.2 24.2 20.5 3.7 6.2

594 418 224 194 139 105 34 37

100.0 70.4 37.7 32.7 23.4 17.7 5.7 6.2

①親が子どもを育てやすく、子どもたち
も住みやすいまち

②高齢者が住みやすいまち

③障がいをもった方が安心して生活でき
るまち

④みんなが健康でいきいきと暮らしてい
るまち

⑤自然災害に強いまち

⑦小学校・中学校での学校教育が充実し
ているまち

⑧全ての年代の方が文化・芸術、スポー
ツ活動に取組みやすいまち

⑨都市とみどりの調和がとれたまち

⑩道路網が整備されているまち

⑪バス・鉄道等の公共交通が充実してい
るまち

⑫産業や商店がにぎわっているまち

⑬市民等による活動が充実しているまち

⑭ＳＤＧｓの達成に向けて努力している
まち

⑥交通安全・防犯対策が充実しているま
ち

無
回
答

全
体

や
や
そ
う
思
う

＋

そ
う
思
う

思
わ
な
い

＋

あ
ま
り
思
わ
な
い
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そう思う

79.0

53.7

58.9

66.3

71.5

75.4

72.1

47.1

54.4

63.0

59.8

53.5

35.4

37.7

ややそう思う

12.5

28.8

25.6

23.1

16.5

12.5

17.5

31.3

32.0

20.7

23.9

25.9

34.2

32.7

あまり思わない

2.0

9.1

7.7

3.9

5.4

5.2

3.0

13.5

6.7

7.7

8.1

11.4

20.5

17.7

思わない

0.3

2.2

1.5

0.5

0.3

0.7

1.2

1.9

0.7

2.4

2.0

2.9

3.7

5.7

6.2

6.2

6.2

6.2

6.2

6.2

6.2

6.2

6.2

6.2

6.2

6.2

6.2

6.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①親が子どもを育てやすく、子どもたちも住みやすいまち

②高齢者が住みやすいまち

③障がいをもった方が安心して生活できるまち

④みんなが健康でいきいきと暮らしているまち

⑤自然災害に強いまち

⑥交通安全・防犯対策が充実しているまち

⑦小学校・中学校での学校教育が充実しているまち

⑧全ての年代の方が文化・芸術、スポーツ活動に取組みやすいまち

⑨都市とみどりの調和がとれたまち

⑩道路網が整備されているまち

⑪バス・鉄道等の公共交通が充実しているまち

⑫産業や商店がにぎわっているまち

⑬市民等による活動が充実しているまち

⑭ＳＤＧｓの達成に向けて努力しているまち

n=594 
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（2）持続可能な開発目標（ＳＤＧｓ）への関心 

問 25 持続可能な開発目標（ＳＤＧｓ）の 17 のゴールのうち、あなたが特に関心があるものを

次のうちから 3 つまで選んでください。 

 

図表 SDGｓへの関心 

 

 

 

 

 

 

 

  

ＳＤＧｓの17のゴールのうち関心があるものは、「目標4：質の高い教育をみんなに」が

30.0％と最も高く、「目標3：すべての人に健康と福祉を」27.3％、「目標11：住み続けられるま

ちづくりを」25.6％となっています。 

ＳＤＧｓの17のゴールで関心がある項目は主に「教育」「健康・福祉」「ま

ちづくり」。 

項目名 【３つまでの複数回答】 回答者数（人） 構成比（％）

知らない 44 7.4
関心はない 53 8.9

目標１：貧困をなくそう 132 22.2
目標２：飢餓をゼロに 49 8.2

目標３：すべての人に健康と福祉を 162 27.3
目標４：質の高い教育をみんなに 178 30.0

目標５：ジェンダー平等を実現しよう 65 10.9
目標６：安全な水とトイレを世界中に 45 7.6

目標７：エネルギーをみんなにそしてクリーンに 57 9.6
目標８：働きがいも経済成長も 96 16.2

目標９：産業と技術革新の基盤をつくろう 18 3.0
目標10：人や国の不平等をなくそう 80 13.5

目標11：住み続けられるまちづくりを 152 25.6
目標12：つくる責任つかう責任 43 7.2

目標13：気候変動に具体的な対策を 70 11.8
目標14：海の豊かさを守ろう 27 4.5
目標15：陸の豊かさも守ろう 17 2.9

目標16：平和と公正をすべての人に 84 14.1
目標17：パートナーシップで目標を達成しよう 11 1.9

無回答 37 6.2

回答数 1,420 239.1

全体 594 100.0
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7.4

8.9

22.2

8.2

27.3

30.0

10.9

7.6

9.6

16.2

3.0

13.5

25.6

7.2

11.8

4.5

2.9

14.1

1.9

6.2

0 20 40 60 80 100

知らない

関心はない

目標１：貧困をなくそう

目標２：飢餓をゼロに

目標３：すべての人に健康と福祉を

目標４：質の高い教育をみんなに

目標５：ジェンダー平等を実現しよう

目標６：安全な水とトイレを世界中に

目標７：エネルギーをみんなにそしてクリーンに

目標８：働きがいも経済成長も

目標９：産業と技術革新の基盤をつくろう

目標10：人や国の不平等をなくそう

目標11：住み続けられるまちづくりを

目標12：つくる責任つかう責任

目標13：気候変動に具体的な対策を

目標14：海の豊かさを守ろう

目標15：陸の豊かさも守ろう

目標16：平和と公正をすべての人に

目標17：パートナーシップで目標を達成しよう

無回答

（％）n=594 （％）
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（3）四街道市をどのようなまちにしていきたいか 

問 26 あなたは四街道市を次代につないでいくために、どのようなまちにしていきたいと思い

ますか。ご自由にお書きください。 

図表 四街道市をどのようなまちにしていきたいかの分野別回答件数 

 分野 件数   分野 件数 

基本

目標 

１ 

1 子ども家庭支援 54  
基本 

目標 

４ 

13 環境保全 11 

2 高齢者支援 3  14 循環型社会 2 

3 障害者支援 1  15 住環境 4 

4 地域福祉 2  16 生活基盤 1 

5 健康づくり 2  基本 

目標 

５ 

17 道路・交通 11 

6 社会保障 0  18 市街地形成 8 

基本 

目標 

２ 

7 防災・減災 0  19 産業・就業支援 9 

8 消防・救急 0  
基本 

目標 

６ 

20 みんなで地域づくり 4 

9 防犯・交通安全・消費者保護 23  21 シティセールス 7 

基本 

目標 

３ 

10 子ども教育 14  22 行財政運営 8 

11 生涯学習 1  23 共生社会 4 

12 文化・スポーツ 5   24 その他 63 

     合計 237 

※「24 その他」には「分からない」「特にない」と回答した者を含む 

 

基本目標 1 だれもが健康でいきいき暮らせるまち（62 件） 

【分野：①子ども家庭支援 ②高齢者支援 ③障害者支援 ⑤健康づくり ⑥社会保障】 

 医療と子育てへの支援が充実している街。                            （男性、30 歳代） 

 自分の子ども達も四街道市で子育てしたいと思えるように、地域を含めみんなで子育てをできる街にして

いきたいです。                                              （女性、30 歳代） 

 子どもが過ごしやすく、子育てしやすくて、子どもが進学や就職で県外に行っても、また帰ってきたくなるよ

うな街。                                                  （女性、30 歳代） 

 子供を一番にするまちづくり。子供を大事にすれば、人も増えるし文化振興も進むと考える。 

（女性、30 歳代） 

 高齢者でも働きやすい街。                                      （女性、30 歳代） 

四街道市をどのようなまちにしていきたいかに対しては、215 人の方から回答がありまし

た。分野別意見は下表のとおり延べ 237 件で、「子ども家庭支援」が 54 件と最も多く、次い

で「防犯・交通安全・消費者保護」23 件、「子ども教育」14 件となっています。 

なお、後期基本計画における基本目標ごとにその代表的な意見を掲載していますが、主

旨を尊重しながら表現をまとめるとともに、誤字などを訂正しました。 
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 高齢者、障害者(障害児)の区別なく安心して暮らせる場所にしてほしい。いじめを無くし、誰もが優しさに

あふれる街になって欲しい。                                     （女性、40 歳代） 

 どのような属性の人も必要な医療・福祉に簡単にアクセスでき、かつ手続きで悩む事のないシステムを備

えた街に。                                                （女性、30 歳代） 

 

基本目標 2 安全・安心を実現するまち（23 件） 

【分野：⑦防災・減災 ⑧消防・救急 ⑨防犯・交通安全・消費者保護】 

 安全が何よりも優先と思う。                                      （男性、40 歳代） 

 治安が良くきれいな街。                                        （男性、20 歳代） 

 安全安心に生活できる街。                                      （男性、40 歳代） 

 

基本目標 3 豊かな心を育み学ぶ喜びを実感できるまち（20 件） 

【分野：⑩子ども教育 ⑪生涯学習 ⑫文化・スポーツ】 

 リベラルな教育が理想。子供達が興味をもったりいろいろな事にチャレンジできるようにしてもらいたい。

夢を持てる子供達が増えると良いと思う。将来に不安の無い環境。             （女性、40 歳代） 

 スポーツが盛んで活気のある街。                                  （男性、30 歳代） 

 図書館の充実。                                             （男性、40 歳代） 

 

基本目標 4 みどりと都市が調和したうるおいのあるまち（18 件） 

【分野：⑬環境保全 ⑭循環型社会 ⑮住環境 ⑯生活基盤】 

 自然を残し、調和することで豊かな生活を送れるようにしたい。                （女性、30 歳代） 

 すべての人が住みやすいように、常にゴミなど落ちていないきれいな街にするように心がけていきたいで

す。                                                     （女性、40 歳代） 

 電気自動車の充電場所などを充実させて、クリーンエネルギーをもっと身近に利用出来る街。 

（女性、30 歳代） 

 

基本目標 5 にぎわいと活力にあふれるまち（28 件） 

【分野：⑰道路・交通 ⑱市街地形成 ⑲産業・就業支援】 

 今後高齢化が加速していくので、バスの交通網の発展をしてほしい。            （女性、30 歳代） 

 四街道市は、中心部は一見きれいな街並みに見えますが、少し離れると、道路もボコボコだったり、ベビ

ーカーも押せないような狭い道もあります。子供たちがどこに行くにも、安心して歩ける街になったらいい

なと思います。                                              （女性、30 歳代） 

 商業施設の充実。                                            （男性、20 歳代） 

 世界に対し誇れる産業づくりが急務だと思います。市政の責任に於いて、積極的な企業誘致を行うなど

次代に残し、つながる産業作りが必要です。                            （男性、30 歳代） 
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基本目標 6 ともに創る将来に向けて持続可能なまち（23 件） 

【分野：⑳みんなで地域づくり ㉑シティセールス ㉒行財政運営 ㉓共生社会】 

 地域住民と協力しあっていける街。                                 （男性、40 歳代） 

 とにかく今は特徴がなく、ただ人がいっぱい住んでいるだけの印象。何か一つ、全国に誇れるものを。 

（男性、40 歳代） 

 色々な年代や国際交流が身近にできる街。                            （女性、30 歳代） 

 

24 その他（63 件） 

 子どもも高齢者も安心して住める街。                                （女性、40 歳代） 

 子供も大人も高齢者も、障がいがあっても、誰もが、のびのびと暮らしやすい街。     （女性、40 歳代） 

 若者の住みやすい街(子育てしやすい街)は、元気があっていいと思う。でも 40 代になった私からすると、

下の子どもが小学校中学年になり少し子育ては落ち着いてきている。そのぶん、老後住みやすい街なの

か気になり始めている。                                        （女性、40 歳代） 

 人が親切な街。困っている人がいたら助けあえる街。                      （女性、30 歳代） 

 なんでもチャレンジできる場があると成長に繋がると思う。失敗してもいいから。      （女性、30 歳代） 
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（4）四街道市の市政やまちづくりに関する意見や要望 

問 27 四街道市の市政やまちづくりについて、ご意見やご要望がございましたら、ご自由にお

書きください。 

図表 四街道市の市政やまちづくりに関する意見や要望の分野別回答件数 

 分野 件数   分野 件数 

基本

目標 

１ 

1 子ども家庭支援 34  
基本 

目標 

４ 

13 環境保全 9 

2 高齢者支援 3  14 循環型社会 4 

3 障害者支援 4  15 住環境 10 

4 地域福祉 0  16 生活基盤 1 

5 健康づくり 3  基本 

目標 

５ 

17 道路・交通 30 

6 社会保障 0  18 市街地形成 6 

基本 

目標 

２ 

7 防災・減災 1  19 産業・就業支援 11 

8 消防・救急 1  
基本 

目標 

６ 

20 みんなで地域づくり 9 

9 防犯・交通安全・消費者保護 14  21 シティセールス 5 

基本 

目標 

３ 

10 子ども教育 14  22 行財政運営 24 

11 生涯学習 8  23 共生社会 1 

12 文化・スポーツ 6   24 その他 31 

     合計 229 

※「24 その他」には「分からない」「特にない」と回答した者を含む 

 

基本目標 1 だれもが健康でいきいき暮らせるまち（44 件） 

【分野：①子ども家庭支援 ②高齢者支援 ③障害者支援 ⑤健康づくり ⑥社会保障】 

 2 人目が欲しくても、出産費用や教育費用を考えるとタイミングを決めて考えないといけないの

が現状なので、そういった費用面を考えず、それ以外のタイミングで 2 人目を考えられるような

対策をして頂きたいです。                                （男性、30 歳代） 

 多胎児へのサポートや設備が都内に比べて明らかに悪い。双子を出産したが何も支援がなか

った。他の市はオムツやらゴミ袋やらと子育てに対しての支援があるのに四街道市は全くなか

った。                                             （女性、20 歳代） 

 

 

四街道市の市政やまちづくりに関する意見や要望には、204 人の方から回答がありまし

た。分野別意見は下表のとおり延べ 229 件で、「子ども家庭支援」が 34 件と最も多く、次い

で「道路・交通」30 件、「行財政運営」24 件となっています。 

なお、後期基本計画における基本目標ごとにその代表的な意見を掲載していますが、主

旨を尊重しながら表現をまとめるとともに、誤字などを訂正しました。 
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 兄弟を同じ保育園入れる取り計らいをしてください。子どもの迎えが間に合いません。 

（男性、30 歳代） 

 子育てももちろん大変でお金もかかることですが、今介護を必要とするお宅や施設に訪問の仕

事をしているので思うのですが、高齢者のお宅などは子育て世代よりも、生活していくのに不

便を感じている感じがみられます。高齢者、介護を必要とするお宅への支援がもっともっと充実

すると本当に助かると思います。                            （女性、40 歳代） 

 車椅子や障害がある場合でも 1 人でどこへでも行ける街にしたい。       （女性、30 歳代） 

 

基本目標 2 安全・安心を実現するまち（16 件） 

【分野：⑦防災・減災 ⑧消防・救急 ⑨防犯・交通安全・消費者保護】 

 災害に強いまちづくりをお願いしたい。災害に見舞われた際は市役所が拠点となるが、あの古

い市役所をはやく更新しないと拠点として使用することができません。市民としてはとても心配

しています。                                         （男性、40 歳代） 

 治安維持にがんばってください。                            （男性、40 歳代） 

 道路のラインが消えていて、見えなくなっているところが気になります。     （女性、40 歳代） 

 

基本目標 3 豊かな心を育み学ぶ喜びを実感できるまち（28 件） 

【分野：⑩子ども教育 ⑪生涯学習 ⑫文化・スポーツ】 

 小中学校の教育に力を入れてほしい。基本的な学力は学校で十分に身に付けさせてほしい。 

（男性、30 歳代） 

 子供が一時期不登校でした。今は学校に行くようになりましたが、もう少し不登校のことについ

て考えていただければと思います。                          （女性、40 歳代） 

 図書館を新しくしてほしいです！そして子ども向けスペースがあったり、学習スペースも充実し

ていたりすると、もっと利用したい人が増えると思います。今の図書館の建物が古いせいもある

かと思いますが、雰囲気が暗い気がします。                     （女性、30 歳代） 

 ガス灯ロードレースをハーフマラソンかフルマラソンに変更して欲しい。健康促進の取り組みと

して、地域の名所をマラソンで周り、知名度の向上やアピールの場として活用して欲しい。 

 （男性、40 歳代） 
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基本目標 4 みどりと都市が調和したうるおいのあるまち（24 件） 

【分野：⑬環境保全 ⑭循環型社会 ⑮住環境 ⑯生活基盤】 

 適度に田舎なのが四街道の魅力だと思っていました。今は人口が増えてどんどん新しい建物

が増えて自然が減ってしまっていると思います。子供達が自然と触れ合う機会も減りました。残

り少ない自然環境を整え大切にしていってほしいです。              （女性、30 歳代） 

 環境を守るために雑がみゴミを出しやすくする工夫をしてもらいたい。     （女性、30 歳代） 

 小中学生がボールを使って思いっきり遊べる場をもっと増やしてほしい。   （女性、40 歳代） 

 喫煙所以外(特に歩きタバコ)で吸われている方が、多いように感じます。周りへの影響を考慮

し、決まった場所のみで吸っていただけるよう、対策をお願いしたいです。   （男性、20 歳代） 

 

基本目標 5 にぎわいと活力にあふれるまち（47 件） 

【分野：⑰道路・交通 ⑱市街地形成 ⑲産業・就業支援】 

 バス等の交通機関の利便性を高めて頂きたいです。(本数を増やす等…)   （女性、40 歳代） 

 仕事柄いろんな土地に住んでいますが、四街道市は住みやすいと思っています。ただ、歩道の

整備など基本的な部分も発展の余地がまだまだあると思うので、その点を引き続きよろしくお

願いします。                                         （男性、30 歳代） 

 四街道駅南口交差点と同駅北口千葉銀行前交差点との直通道路の整備については早急に取

り組んで頂きたいと強く希望します。                          （男性、20 歳代） 

 駅前をもっと賑わせて欲しいです。ヨーカドーしかない。              （女性、30 歳代） 

 物井駅周辺の開発をどのように進めるかで四街道の未来が決まると思います。商業施設を呼

び込んで勝負をかけるか、少しずつ宅地を開発し、移住を継続的に行うか、市政に期待してい

ます。                                             （男性、30 歳代） 

 企業誘致を頑張って盛り上げて欲しい。                        （女性、30 歳代） 

 

基本目標 6 ともに創る将来に向けて持続可能なまち（39 件） 

【分野：⑳みんなで地域づくり ㉑シティセールス ㉒行財政運営 ㉓共生社会】 

 自治会の仕事を、もっと楽にしてほしいです。                    （女性、40 歳代） 

 コロナにより、お祭りなどの行事が中止されて残念ですが，また開催されるのを楽しみにしてお

ります。                                            （男性、30 歳代） 

 ホームページが分かりづらい。                              （女性、40 歳代） 

 これまで無関心でしたが、市政だよりや会報などを読むようになりました。今後も四街道市サイ

ドからの情報発信を楽しみにしています。                       （男性、30 歳代） 

 他市から比べると特徴のない街だと思われてしまいがちなので、大胆な政策で魅力ある街づく

りを期待します。                                      （男性、30 歳代） 

 

その他（31 件） 
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 意見を言う機会ってないからアンケートで意見要望を聞くのはいいなと思いました。 

（女性、40 歳代） 

 子ども（だけでなくどの世代も、一人ひとり）が大切にされていると感じられるような市政を期待

しています。                                         （女性、40 歳代） 

 まだ子育てにいっぱいいっぱいで市政まで考える余裕がないのが現状です。（女性、30 歳代） 
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Ⅲ．アンケート票サンプル 
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